

സബ്മിഷൻ

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഇന്ന് നിയമസഭയിൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള മൂന്ന് ബില്ലുകളുണ്ട്. മൂന്ന് ധനകാര്യബില്ലുകളുണ്ട്. സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടറി പ്രമേയം ഉണ്ട്. അതുകൊണ്ട് സബ്മിഷനുകൾ വളരെ ചുരുങ്ങിയ സമയം ഉപയോഗിച്ച് അവതരിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കണം.

(1) ചേരിനിവാസികളുടെ കരം സ്വീകരിക്കൽ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ): സർ, കേരളത്തിലെ പല വില്ലേജ് ഓഫീസുകളും മുൻ കരം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഭൂമിയുടെ കരം സ്വീകരിക്കുന്നത് നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പല കാരണങ്ങൾ ആണ് വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ നിന്ന് സാധാരണക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്ന മറുപടി. ഈ സമ്മേളനത്തിൽ തന്നെ 06-12-2015-ൽ എന്റെ മണ്ഡലമായ മലമ്പുഴയിലെ പുതുപ്പരിയാരം പഞ്ചായത്തിൽപ്പെട്ട ഭൂമിയുടെ കരം സ്വീകരിക്കാത്ത നടപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അത് പരിശോധിച്ച് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാമെന്ന് അദ്ദേഹം സഭയിൽ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു.

സെക്രട്ടറിയേറ്റിന് തൊട്ടുതാഴെ പാളയം വാർഡിൽ ലെനിൻ നഗറിലും വിഷ്ണേശ്വര നഗറിലും ഉൾപ്പെട്ട 81 കുടുംബങ്ങളുടെ കരം 2008-വരെ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. അതിനുശേഷം കരം സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. 1981-ൽ നായനാർ ഗവൺമെന്റ് 51 കുടുംബങ്ങൾക്കും 1993-ൽ കരുണാകരൻ സർക്കാർ 30 കുടുംബങ്ങൾക്കും പട്ടയം നൽകിയതാണ്. 2008-വരെ ഇവരുടെ കരം സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. അതിനുശേഷം ഭൂമിയുടെ കരം സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. റീസർവ്വേയിൽ സംഭവിച്ച എന്തോ പിഴവുവന്നതാണ് ഇതിനു കാരണമായി പറയുന്നത്. വർഷങ്ങളായി അവിടെ താമസിക്കുന്ന ഇവർക്ക് ഭൂമി വിൽക്കാനോ മക്കൾക്ക് നൽകാനോ ഭൂമി ഇറട്ടുവെച്ച് ലോൺ എടുക്കുന്നതിനോ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ആയതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ഇവരുടെ കരം സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ശക്തിയായി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്): സർ, തൈക്കാട് വില്ലേജിൽ റീസർവ്വേ ബ്ലോക്ക് 9-ൽ റീസർവ്വേ നമ്പർ 84-ൽ 54.76 സ്ഥലവും ബ്ലോക്ക് 16-ൽ റീസർവ്വേ 86-ൽ 95.506 സ്ഥലവും ഉൾപ്പെട്ടതാണ് പാളയം

വാർഡിലെ ലെനിൻ നഗറിലും വിഷ്ണുനഗര നഗറിലും ഉൾപ്പെട്ട പരാമർശ വിധേയമായ സ്ഥലം. ടി സ്ഥലത്ത് താമസിക്കുന്ന 81 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം ലഭിച്ച പ്രകാരം തൈക്കാട് വില്ലേജിൽ റീസർവ്വേ നിലവിൽ വന്ന 2008-വരെ കരം അടച്ച് വന്നിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ റീസർവ്വേ കഴിഞ്ഞ് റിക്കോർഡുകൾ നിലവിൽ വന്നപ്പോൾ ഈ സ്ഥലം പുറമ്പോക്ക് ആയി രേഖപ്പെടുത്തി വന്നതിനാലാണ് 2008-നശേഷം കരം അടയ്ക്കാൻ സാധിക്കാതെ വന്നത്. റീസർവ്വേ ബ്ലോക്ക് 9-ൽപ്പെട്ട സ്ഥലം പുറമ്പോക്കായും ബ്ലോക്ക് 16-ൽപ്പെട്ട സ്ഥലം കുളം പുറമ്പോക്കായും രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി.എസ്. ശിവകുമാർ എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ഒരു നിർദ്ദേശം നേരത്തേ കൊടുത്തിരുന്നു. പുറമ്പോക്കിൽ നിന്നും ഇനം മാറ്റി റിക്കോർഡുകളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് വരികയാണ്. ആയത് പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് കരം എടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ എത്രയും വേഗത്തിൽ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ

അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

(2) കരാറുകാരുടെ ദുരിതാശ്വാസ കുടിശ്ശിക തുക

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രകൃതിക്ഷോഭ

ദുരിതാശ്വാസ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഭീമമായ കുടിശ്ശികയെത്തുടർന്ന് സ്തംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കരാറുകാർക്ക് സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിക്കാനുള്ള പണം കൃത്യസമയത്ത് കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ ഫലമായി 20 മാസക്കാലമായി എല്ലാ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും സ്തംഭനാവസ്ഥയിലാണ്. അതിൽ വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസവും വരൾച്ചാ ദുരിതാശ്വാസവുമുണ്ട്. പണം നൽകാത്തതിന്റെ ഫലമായി ഏറ്റെടുത്ത കരാറുകാരെല്ലാംതന്നെ പണി ഉപേക്ഷിച്ചുപോകുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. പുതിയ കരാറുകളൊന്നും എടുക്കാനും തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതിയിൽപ്പെട്ട കുടിശ്ശിക തുക അടിയന്തരമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും പുതിയതായി പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്): സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭ

ദുരിതാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽ ചെയ്ത പ്രവൃത്തികളുടെ തുക അനുവദിക്കുന്നത് സംസ്ഥാന

ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്നാണ്. പ്രസ്തുത തുകയുടെ 75 ശതമാനം കേന്ദ്ര വിഹിതവും 25 ശതമാനം സംസ്ഥാന വിഹിതവുമാണ്. 2015 മുതൽ 2020 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത് 1022 കോടി രൂപയാണ്. 2015-16 വിഹിതത്തിലെ തുകയിൽ നിന്നും ഇതുവരെ വിവിധ ശീർഷകങ്ങളിലായി 84 കോടി രൂപ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളുടെ കാര്യത്തിൽ, പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ച് വിനിയോഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റും ഫിറ്റ്നസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റും ഹാജരാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മുൻഗണനാ ക്രമം അനുസരിച്ചും ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യത അനുസരിച്ചും അതാത് ജില്ലാ കളക്ടർമാർ തുകകൾ അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച് വർഷങ്ങൾക്ക് ശേഷമാണ് പണി പൂർത്തിയാക്കി ഫണ്ടിനായി നിർവ്വഹണ ഏജൻസികൾ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നത്. ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത വർഷം ബന്ധപ്പെട്ട ശീർഷകത്തിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ട തുകയിൽ നിന്ന് മാത്രമേ കുടിശ്ശിക തുക വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്നും ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചതും കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുതീർക്കാനുമുള്ള പദ്ധതികളുടെ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തെ വിവരങ്ങൾ അടിയന്തരമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് എല്ലാ ജില്ലാ കളക്ടർമാരോടും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ആയത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്നും ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ നടപടി എത്രയും വേഗത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(3) തീരദേശവാസികൾ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട്

ശ്രീ. ഡൊമിനിക പ്രസന്റേഷൻ: സർ, തീരദേശവാസികളുടെ വേദനയാണ് ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. CRZ-ൽപ്പെടുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിൽ 300-350 സ്കവർ ഫീറ്റുള്ള വീടുകൾ വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷകൾപോലും തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള കേരള കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിക്ക് അയയ്ക്കണം. ഈ വർഷം ഒൻപതിനായിരത്തോളം അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചു. അതിൽ രണ്ടായിരം അപേക്ഷകൾ പെൻഡിംഗാണ്. അപേക്ഷകൾ പാസ്സാക്കുന്നതിന് 6-7 മാസം എടുക്കുകയാണ്. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിടത്തോളം, അവിടെ ആകെ ഒരു സെക്ഷനും നാല് സ്റ്റാഫും മാത്രമേയുള്ളൂ. ഈ അതോറിറ്റിയുടെ മീറ്റിംഗ് കൂടുന്നത് മാസത്തിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ പ്രാവശ്യമാണ്. അഞ്ഞൂറോളം അപേക്ഷകളിൽ തീരുമാനം എടുത്താലും അതിൽ ഓർഡർ കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനം അവിടെയില്ല. അതുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ടവർ വിഷമിക്കുകയാണ്. ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ വീടൊഴിച്ച് ബാക്കി എല്ലാ വീടുകൾക്കും ഈ പ്ലാൻ പാസ്സാക്കി കൊടുത്താൽ മാത്രമേ ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് ഉൾപ്പെടെ പണം കൊടുക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഏതാനും മാസങ്ങൾക്ക്

മുൻ ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ച ഇളവുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും അടിയന്തരമായി വാങ്ങിയെടുക്കാനും ആ ഇളവുകൾ വരുന്നതുവരെയും കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന അപേക്ഷകളിൽ എത്രയും വേഗം തീരുമാനമെടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. ഡോമിനിക പ്രസന്റേഷൻ പറഞ്ഞ കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ട്. CRZ വ്യവസ്ഥകളിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇളവ് വേണമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇന്നലെ പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് നൽകിയ നിവേദനത്തിലും നമ്മുടെ മുഖ്യമായ ആവശ്യം CRZ-ലെ ഇളവുകളും കസ്റ്റിരംഗൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള കേരളത്തിന്റെ പ്രൊപ്പോസലിൽ ഫൈനൽ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വേണമെന്നുള്ളതുമാണ്. CRZ-ന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞപ്പോൾതന്നെ പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് നല്ലതുപോലെ അറിയാം. ഗുജറാത്തിലും ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ നിവേദനം നേരത്തെ കൊടുത്തതനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. കമ്മിറ്റി കേരളത്തിൽ വന്ന് പഠനം നടത്തിയശേഷം നമുക്ക് അനുകൂലമായ റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. അത് സംബന്ധിച്ച തീരുമാനം ഉടൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ

നിന്നുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഈ കാര്യത്തിൽ തീരപ്രദേശത്ത് പരമ്പരാഗതമായി താമസിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് വരാതിരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ താൽക്കാലികമായ നമ്പർ കൊടുക്കേണ്ടത് ആവശ്യമെങ്കിൽ ആ കാര്യത്തിനും ഗവൺമെന്റിന് ഒരു മടിയുമില്ല. ഈ അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുന്നതാണ്.

(4) എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ആവലാതികൾ

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ

എൻഡോസൾഫാൻ മേഖലയിലെ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന ആളുകൾക്കുവേണ്ടി സർക്കാർ ചെയ്യുന്ന പദ്ധതികളെയും പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഞാൻ ശ്ലാഘിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടേയും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടേയും കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടേയുമൊക്കെ നേതൃത്വത്തിൽ അവിടെ വളരെ നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ് കഴിഞ്ഞ നവംബർ മാസം 25-ാം തീയതിയിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ജഡ്ജ്മെന്റ്. അതിൽ എതിർകക്ഷിക്കുവേണ്ടി ഹാജരായ പ്രമുഖനായ അഭിഭാഷകൻ ശ്രീ. കാളീശ്വരം രാജ് കോടതിയിൽ പറഞ്ഞത്, In the last couple of years fairly submit that, there has

been substantial relief and rehabilitation granted to the victims of endosulfan.

ഇങ്ങനെയാണ് കോടതിയിൽപോലും പ്രമുഖനായ അഭിഭാഷകൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

മാത്രവുമല്ല, Endosulfan victims relief and recommendation cell is stated to have

conducted regular monthly meetings എന്നുപോലും കോടതിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

അപ്പോൾ വളരെ നല്ല പ്രവർത്തനമാണ് നടക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ 2006-ൽ

133 മരണമടഞ്ഞ ആളുകൾക്ക് 50,000/- രൂപ വീതമാണ് വിതരണം ചെയ്തത്. ഈ

സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 2011-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി,

മുഖ്യമന്ത്രിയായി സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്ത ഉടനെതന്നെ കാസർഗോഡ് വന്ന് 134

ആളുകൾക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അത് നൽകുകയും ചെയ്തു.

ധാരാളം പദ്ധതികൾ അവിടെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 15,698 ആളുകൾ പങ്കെടുത്ത

ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു. ആ ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുത്ത 3,434 ആളുകൾ

എൻഡോസൾഫാൻ മൂലം രോഗം അനുഭവിക്കുന്ന ആളുകളാണെന്ന് കണ്ടെത്താനും

അവർക്ക് വേണ്ട ചികിത്സയും ബാക്കിയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളൊക്കെ നൽകാനും

സാധിച്ചു. സ്മാർട്ട് കാർഡിലൂടെ ഫ്രീ ടീറ്റ്‌മെന്റ്, സ്നേഹസാന്ത്വനം പദ്ധതിയിലൂടെ ഫ്രീ

ട്രാൻസ്ഫോർട്ടേഷൻ, ഹോം ബേസ്ഡ് പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ

യൂണിറ്റ്സ്, ഫിസിയോതെറാപ്പി യൂണിറ്റ്, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, സിവിൽ സപ്ലൈസ്

ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് മുഖാന്തിരം ഫ്രീ റേഷൻ, സോഷ്യൽ വെൽഫെയർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് മുഖാന്തിരം പ്രതിമാസ പെൻഷൻ, എഡ്യൂക്കേഷൻ സ്കോളർഷിപ്പ്, സ്പെഷ്യൽ എക്യുപെന്റ് ഫോർ ബഡ്സ് സ്കൂൾ തുടങ്ങിയവയൊക്കെ നൽകാനും സാധിച്ചു. ഫസ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് എന്ന നിലയ്ക്ക് ഒന്നര ലക്ഷം രൂപ വീതം 197 ആളുകൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തു. 902 ബെഡ് റിസ്ക്നായ ആളുകൾക്കും പണം നൽകാൻ സാധിച്ചു. ഈ സർക്കാർ പരമാവധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയിട്ടും ഇപ്പോഴും ആളുകൾ തൃപ്തരല്ല. അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പഠനം നടത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയേയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും ഞാൻ ഒന്നുകൂടി ആത്മാർത്ഥമായി അഭിനന്ദിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇത്രയും നല്ല പ്രവർത്തനം ഈ സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾ അസംതൃപ്തർ; ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുത്ത ആളുകൾക്ക് ഒരുപാട് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നമ്മൾ നൽകുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അവിടുത്തെ ജനങ്ങളുടെ ഒരഭിപ്രായം ഈ ആനുകൂല്യങ്ങളൊക്കെ കൈപ്പറ്റുന്ന ആളുകളെക്കാൾ കൂടുതൽ അർഹരായ ആളുകൾ ഇപ്പോഴും പുറത്ത് നൽകുന്നുവെന്നാണ്. അവർക്കുവേണ്ടി ഒരു ക്യാമ്പുകൂടി സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, അർഹരായ ആളുകളുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്കുകൂടി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുവാനുള്ള ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കുവാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ഏറ്റവും മനുഷ്യത്വപരമായി കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ് എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടേത്. തങ്ങൾ ചെയ്യാത്തൊരു കുറ്റത്തിന് ജീവിതകാലം മുഴുവൻ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നവരാണിവർ. ദുരിതബാധിതർ മാത്രമല്ല അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളും അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വളരെയാണ്. ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള ശിപാർശകൾ ഗവൺമെന്റ് പൂർണ്ണമായിട്ടും അംഗീകരിച്ചു. അതനുസരിച്ച് പൂർണ്ണമായി കിടപ്പിലായവർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ, ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ചവർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ, ശാരീരിക വൈകല്യം ബാധിച്ചവർക്ക് 3 ലക്ഷം രൂപ, മരണപ്പെട്ടവരുടെ ബന്ധുക്കൾക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ, കൂടാതെ ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് 3 ലക്ഷം രൂപ എന്നിവ അനുവദിച്ചു ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ രണ്ട് ഗഡുക്കൾ ഇതിനോടകം തന്നെ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതരുടെ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളണമെന്ന ആവശ്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ മുൻപിൽ വന്നപ്പോൾതന്നെ അത് പരിശോധിക്കുന്നതിനായി ജില്ലാ കളക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളാൻ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യങ്ങളിൽ അങ്ങേയറ്റത്തെ അനുഭാവപൂർവ്വമായ സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയുമായി മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ജില്ലയിൽ പോയപ്പോഴും ഇവരുടെ ധാരാളം പരാതികൾ കിട്ടിയിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് ഓരോ പ്രാവശ്യവും പുതിയപുതിയ തീരുമാനങ്ങളെടുത്ത് മുമ്പോട്ട് പോയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലയിലെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, സാമൂഹികക്ഷേമം, ജലസേചനം, മൃഗസംരക്ഷണം തുടങ്ങിയ സാമൂഹ്യസേവന മേഖലകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി 236 പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതി കൊടുത്തതിൽ 145 എണ്ണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞദിവസം ഈ പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ വന്നപ്പോൾ എൻഡോസൾഫാൻ പ്രശ്നത്തിലെ സർക്കാർ ഇടപെടൽ തൃപ്തികരമാണെന്ന് ഹൈക്കോടതി അഭിപ്രായപ്പെടുകയുണ്ടായി. എൻഡോസൾഫാൻ സെൽ യോഗങ്ങൾ ഓരോ പ്രാവശ്യം കൂടുമ്പോഴും പുതിയപുതിയ പരാതികൾ ശ്രദ്ധിക്കുകയും അവ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളെടുക്കുകയും ചെയ്യും. കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ ആണ് ഇതിന്റെ ചെയർമാനായി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. ഈ ഡിസംബർ 19-ന് വീണ്ടും യോഗം ചേരുന്നുണ്ട്. അവിടെയുള്ള ജനപ്രതിനിധികളും ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന എൻ.ജി.ഒ.മാരുമൊക്കെ നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ വളരെ

പ്രാധാന്യത്തോടെയാണ് എടുക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ
 പറഞ്ഞതുപോലെയുള്ള എന്തെങ്കിലും പുതിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അത്
 എൻഡോസൾഫാൻ സെല്ലിന്റെ യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കാം. പുതിയ ക്യാമ്പ്
 നടത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ആലോചിച്ച് ആവശ്യമെന്നുകണ്ടാൽ തീരുമാനമെടുക്കാം.

(5) 1950-ലെ പ്രസിഡൻഷ്യൽ ഓർഡറിന്റെ മൂന്നാം ഖണ്ഡികയുടെ ഭേദഗതി

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ദളിത് ക്രൈസ്തവർക്ക് ഭരണഘടനാപരമായി
 ലഭിക്കേണ്ട അവകാശങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് കേരള നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന
 പ്രമേയം പാസ്സാക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ
 ഉന്നയിക്കുന്നത്. 1950 ഓഗസ്റ്റ് 10-ാം തീയതി കൊണ്ടുവന്ന പ്രസിഡൻഷ്യൽ
 ഓർഡർ പ്രകാരം പട്ടികജാതിയുടെ അവകാശങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവരാണ് ദളിത്
 ക്രൈസ്തവർ. ഈ ഉത്തരവുപ്രകാരം 1932-ലെ കമ്മ്യൂണൽ അവാർഡ് പുനാ കരാർ
 പ്രകാരം ദളിത് ക്രൈസ്തവർക്ക് ലഭിച്ചിരുന്നതും 1935-ലെ ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇൻഡ്യ
 ആക്ട് പ്രകാരം നിയമമാക്കപ്പെട്ടതും പട്ടികജാതിക്കാർ മതനിരപേക്ഷമായി
 അനുഭവിച്ചിരുന്നതുമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഒരു വിഭാഗത്തിനു മാത്രമായി
 ചുരുക്കപ്പെട്ടത് അനീതിയായി മാത്രമേ കാണാൻ കഴിയൂ. ഈ ഉത്തരവ്
 ഭരണഘടനയുടെ 14-ാം വകുപ്പിൽ പറയുന്ന നിയമത്തിനുമുന്ധാകെ സമത്വത്തിന്

എതിരാണ്. ആർട്ടിക്കിൾ 15(1) എന്നിവയിൽ പറയുന്ന മതം, വർഗ്ഗം, ജാതി, ലിംഗം, ജന്മസ്ഥലം അല്ലെങ്കിൽ അവയിലേതെങ്കിലും മാത്രം കണക്കാക്കി രാഷ്ട്രം യാതൊരു പൗരനോടും വിവേചനം കാണിക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് വീക്ഷിക്കുന്നത്. ആർട്ടിക്കിൾ 25 പ്രകാരം എല്ലാ ആളുകൾക്കും മനസ്സാക്ഷി സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും സ്വതന്ത്രമായി മതത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നതിനും ആചരിക്കുന്നതിനും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള അവകാശത്തിനും ഒരുപോലെ അർഹതയുണ്ടെന്നാണ് ഉറപ്പുനൽകുന്നത്. 1950 ഓഗസ്റ്റ് 10-ാം തീയതി പുറപ്പെടുവിച്ച പ്രസിഡൻഷ്യൽ ഉത്തരവ് ഇൻഡ്യാ മഹാരാജ്യം അംഗമായ ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയിൽ 1948-ൽ പ്രഖ്യാപിച്ച മനുഷ്യാവകാശ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ 18-ാം വകുപ്പിനും എതിരായെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. പ്രസിഡന്റിന്റെ ഉത്തരവുപ്രകാരം പുറത്തിറക്കിയ വിജ്ഞാപനം നിലനിൽക്കുമ്പോഴും ഭരണഘടനയുടെ 341-ാം വകുപ്പ് (2) ഉപവകുപ്പുപ്രകാരം സിഖ് മതം സ്വീകരിച്ച ദളിതർക്ക് പട്ടികജാതി അവകാശം നൽകി. അതുപോലെതന്നെ 1990-ൽ ബുദ്ധമതം സ്വീകരിച്ച ദളിതർക്കും പട്ടികജാതി അവകാശം നൽകിയെങ്കിൽ ആർട്ടിക്കിൾ 341 ഉപവകുപ്പ് (2) പ്രകാരം ക്രിസ്തുമതം സ്വീകരിച്ച ദളിതർക്കും പട്ടികജാതി അവകാശം നൽകേണ്ടതല്ലേ; ഇൻഡ്യാൻ ഭരണഘടനയിൽ 1976-ൽ കൊണ്ടുവന്ന 42-ാം ഭേദഗതി ആക്ട് (2)

പ്രകാരമുള്ള ഭേദഗതിയിൽ പരമാധികാര സ്ഥിതിസമത്വ മതേതര ജനാധിപത്യ റിപ്പബ്ലിക്കായി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ 1950 ഓഗസ്റ്റ് 10-ാം തീയതി പുറപ്പെടുവിച്ച പ്രസിഡൻഷ്യൽ ഓർഡറിന്റെ 3-ാം ഖണ്ഡിക ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണ്. ഇത് ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണെന്നും ഇത് ഒഴിവാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ബീഹാർ നിയമസഭ 2000-ലും ഉത്തർപ്രദേശ് നിയമസഭ 2006-ലും ആന്ധ്രാപ്രദേശ് നിയമസഭ 2009-ലും പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയ കാര്യം നമ്മുടെ മുൻപിൽ രേഖയായി നിൽക്കുന്നു. 23.01.2008-ൽ രംഗനാഥ് മിശ്ര കമ്മീഷൻ സുപ്രീംകോടതിയിലും പാർലമെന്റിലും ദളിത ക്രൈസ്തവ സംവരണത്തിന് അനുകൂലമായ റിപ്പോർട്ട് നൽകി. 04.04.2011-ൽ പട്ടികജാതി കമ്മീഷൻ തങ്ങൾ ദളിത് ക്രൈസ്തവ സംവരണത്തിന് എതിരല്ലെന്നുള്ള സത്യവാങ്മൂലം നൽകി. 18.07.2012-ൽ ഇൻഡ്യയിലെ ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ സുപ്രീംകോടതിയിൽ ദളിത് ക്രൈസ്തവ സംവരണത്തിന് അനുകൂലമായി സത്യവാങ്മൂലം നൽകി. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സുപ്രീംകോടതിയിൽ സത്യവാങ്മൂലം നൽകാത്തതിനാൽ 22.03.2004-ൽ 150/2004 നമ്പരായി നൽകപ്പെട്ട ഹർജിയിൽ തുടർനടപടിയൊന്നും ഉണ്ടാകാതെ സുപ്രീംകോടതിയിൽ കഴിഞ്ഞ 11 വർഷമായി പഴയ അവസ്ഥയിൽതന്നെ കിടക്കുകയാണ്.

ദളിത് ക്രൈസ്തവർക്ക് പട്ടികജാതി ആനുകൂല്യം നൽകുന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ലെറ്റർ നമ്പർ 12016/30/1996 Section VI പ്രകാരം അയച്ച കത്തിനും കേരള സംസ്ഥാനം ഇതുവരെ മറുപടി നൽകിയിട്ടില്ലെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. ദളിത് ക്രൈസ്തവരുടെ കാര്യത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഈ അസമത്വം പരിഹരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കണം. 1950-ലെ പ്രസിഡൻഷ്യൽ ഉത്തരവുപ്രകാരം നികുതിദായകർ മാത്രമായി തഴയപ്പെട്ട ദളിത ക്രൈസ്തവർക്ക് അനുകൂലമായി 1951-ൽ Kaka Kalekhar Commission-നും 1965-ൽ കുമാരപിള്ള കമ്മീഷനും 1969-ൽ ഇളയപെരുമാൾ കമ്മീഷനും 1970-ൽ സന്താനം കമ്മീഷനും 1982-ൽ മണ്ഡൽ കമ്മീഷനും 1992-ൽ മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ കേസിലെ വിധിയും 2007 ലെ രംഗനാഥ് മിശ്ര കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടും ദളിത് ക്രൈസ്തവർക്ക് അവകാശം നൽകണമെന്ന് ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഭരണഘടന പറയുന്നത് നമ്മുടെ ഭാരതം ഒരു പരമാധികാര സ്ഥിതിസമത്വ മതേതര ജനാധിപത്യ റിപ്പബ്ലിക്ക് ആണെന്നാണ്. അതിലെ പൗരൻമാർക്കെല്ലാം സാമൂഹ്യവും സാമ്പത്തികവും രാഷ്ട്രീയവുമായ നീതി ലഭിക്കണം. ചിന്തയ്ക്കും ആശയപ്രകടനത്തിനും ആരാധനയ്ക്കുമുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ടാകണം. ഒരു പട്ടികജാതിക്കാരൻ വിശ്വാസത്തിലുറച്ച് ക്രിസ്ത്യാനിയായാൽ പട്ടികജാതി

അവകാശങ്ങൾ നിഷേധിക്കാൻ ഭരണഘടന അനുവദിക്കുന്നില്ല. ഒരു പട്ടികജാതിക്കാരൻ ബുദ്ധമതമോ സിഖ് മതമോ സ്വീകരിച്ചാൽ അവന് പട്ടികജാതി അവകാശം ലഭിക്കുമെങ്കിൽ ക്രിസ്തുമതം സ്വീകരിച്ചവനും ആ അവകാശം ലഭിക്കേണ്ടതല്ലേ; അതുകൊണ്ട് ഈ സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് 1950-ലെ പ്രസിഡൻഷ്യൽ ഓർഡറിന്റെ മൂന്നാം ഖണ്ഡിക ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഭജിത് ക്രൈസ്തവർക്കും ഭരണഘടനാപരമായ അവകാശങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശിപാർശ ചെയ്തുകൊണ്ട് കേരള നിയമസഭ പാസ്സാക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ജാതി വ്യവസ്ഥ അടിച്ചേൽപ്പിച്ച പിന്നോക്കാവസ്ഥയുടെ ദുരിതം അനുഭവിക്കുകയും അയിത്തംമൂലം കഷ്ടപ്പെടുന്നവരായ വിഭാഗങ്ങൾക്കാണ് ഭരണഘടനാപരമായി പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തപ്പെട്ടത്. ഹിന്ദു, സിഖ്, ബുദ്ധ മതത്തിലുള്ളവർക്കാണ് പരിഗണന ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. പട്ടികജാതിയിൽനിന്നും പരിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെട്ടവർ ക്രിസ്തുമതത്തിലും ജാതീയമായി വിവേചനത്തിന് വിധേയരാകുന്നു എന്നത് ഒരു പരിധിവരെ ശരിയാണ്. സാമൂഹ്യമായ ഉയർച്ച പട്ടിക വിഭാഗക്കാരെക്കാൾ ക്രൈസ്തവ മതം സ്വീകരിച്ചവർക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട് എന്നൊരു ധാരണയിലാണ് ഈ

ആനുകൂല്യം ഭരണഘടനാപരമായി ഇവർക്ക് ലഭിക്കാതിരുന്നിട്ടുള്ളത്. അതേസമയം ഇവരുടെ സാമൂഹ്യപരവും സാമ്പത്തികവുമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്ത് സാമ്പത്തികമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങളിലും മറ്റ് സാമ്പത്തികമായ ആനുകൂല്യങ്ങളും പ്രത്യേകമായി ഏർപ്പെടുത്തുന്നു. അതുപോലെ സാമ്പത്തിക ഉന്നമനത്തിനായി പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവ ശിപാർശിത വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞ രീതിയിലുള്ള ഭരണഘടനാപരമായ അവകാശം ലഭിക്കുന്നതിന് ഭരണഘടന ഭേദഗതി ചെയ്തേ മതിയാകൂ. അത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതല്ല. അത് കേന്ദ്രതലത്തിൽ തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതാണ്. ഈ വിഷയം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പൂർണ്ണമായ പരിധിയിൽപ്പെടുന്നതാണ്.

(6) വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ തിരികെ ഈടാക്കുവാനുള്ള ചുമതല

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജി മോൾ: സർ, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വായ്പ കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി ആക്ഷേപങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ജോലി ലഭിക്കാതിരിക്കുന്നതിനെത്തുടർന്ന് ഇതിന്റെ അടവ് മുടങ്ങുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ

വായ്പയിൽ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിട്ടുള്ള കുട്ടികളിൽനിന്ന് റിക്കവറി നടത്തുന്നതിനായി റിലയൻസ് കമ്പനിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവാണ് ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ളത്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂർ, എസ്. ബി. ഐ. അടക്കം വരുന്ന ബാങ്കുകൾക്കുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ നോട്ടീസ് അയയ്ക്കുന്നത് റിലയൻസാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലാ കളക്ടറേയോ ഗവൺമെന്റിനെയോ സമീപിച്ചാൽപോലും ഇതിന് തവണ ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ആദ്യമായിട്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള പേപ്പറുകൾ എത്തുന്നത് കാണുന്നതെന്നും അതുകൊണ്ടുതന്നെ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് അറിയാത്ത സാഹചര്യമാണെന്നുമാണ് ജില്ലാ കളക്ടർമാർ പറയുന്നത്. 2,16,739 കോടി രൂപയാണ് വൻകിട കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികൾ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ളത്. എന്നാൽ അത് തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് യാതൊരുവിധ ചർച്ചകളുമില്ല. ശ്രീ. വിജയ് മലയുടെ കമ്പനിക്ക് മാത്രം ഏതാണ് 6,000 കോടി രൂപ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾക്ക് അടയ്ക്കാനുണ്ട് എന്നിരിക്കെ ഈ റിലയൻസ് കമ്പനിയെ അസറ്റ് റീ കൺസ്ട്രക്ഷന്റെ ഭാഗമായി വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ തിരിച്ചു വാങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള നടപടിയിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടണം. ഇവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം. പട്ടിജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്കുപോലും 60 ശതമാനം മാർക്കിട്ടെല്ലെന്ന് പേരിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ ലഭിക്കാത്ത ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പരമപ്രധാനമായ വികസനത്തിന്റെ നാമ്പി എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ ലഭിക്കുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ ഈ റിക്കവറി നടപടികൾ നിർത്തി വയ്ക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളുടേയും ഏറ്റവും വലിയ പരിഗണന കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസമാണ്. നമുക്കിന്ന് ധാരാളം സാധ്യതകൾ ഉപരിപഠനത്തിനുണ്ട്. പക്ഷേ എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും സ്വന്തമായി കഴിവനുസരിച്ച് അതിന് പോകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങളൊക്കെ പഠിക്കുന്ന സമയത്ത് എഞ്ചിനീയറിംഗിന് കേരളത്തിലുള്ള ആകെ സീറ്റുകൾ 2000-ൽ താഴെയായിരുന്നു. ഇന്ന് അൻപതിനായിരത്തിലധികം സീറ്റുകളുണ്ട്, സാധ്യത വളരെ കൂടുതലാണ്. എന്നാൽ

എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും അത് സാധിക്കുകയില്ല. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ബാങ്ക് വായ്പയെ ആശ്രയിക്കുന്നു. ബാങ്ക് വായ്പ എടുത്ത് പഠിക്കുന്നവർ നല്ലൊരു ശതമാനം ആൾക്കാരും ജോലി കിട്ടിയാൽ തിരിച്ചടക്കും. ജോലി കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ മന:പ്പൂർവ്വം തിരിച്ചടക്കാതിരിക്കുന്നതല്ല, തിരിച്ചടക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെ വരുന്ന സമയത്ത് അവരോട് ഉദാരമായ സമീപനം എടുക്കുന്നതിന് പകരം, തിരിച്ചടക്കുന്നതിന് ചില സ്വകാര്യ ഏജൻസികളെ ഏൽപ്പിക്കുന്ന ഏർപ്പാടിനോട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പില്ല. എസ്.ബി.റ്റി. റിലയൻസ് അസറ്റ് റീ കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനിയുമായിട്ട് കിട്ടാക്കടം തിരിച്ചടക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ഉണ്ടാക്കിയ കരാറിൽ ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പില്ല. ഈ സഭ തന്നെ ഐക്യകണ്ഠേന 2015 ജൂലൈ 29 -ാം തീയതി ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കി. അത് റിസർവ് ബാങ്കിനും, ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യക്കും അയച്ചുകൊടുത്തു, പക്ഷേ അവിടെ നിന്നും ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന മറുപടി ഒട്ടും തൃപ്തികരമല്ല. പൊതുമേഖലാ ബാങ്കായ എസ്.ബി.റ്റി.ക്ക് സ്വയം ഭരണാവകാശമുണ്ടെന്നും, കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കൽ ബാങ്കിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനത്തിൽപ്പെട്ട ഒന്നാണെന്നും കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രാലയം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനോട് നമുക്ക് യോജിപ്പില്ല, ഒരു സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയോടുകൂടി ഈ കാര്യങ്ങൾ കാണണം. ബാങ്കിന്റെ തുക തിരിച്ചു പിടിക്കണ്ട എന്നൊന്നും നമ്മൾ

പറയുന്നില്ല, അത് തിരിച്ചു പിടിക്കേണ്ടി വരും. അതിന് കുറേക്കൂടി പ്രായോഗികമായ ഒരു സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്. നിശ്ചയമായും ഗവൺമെന്റ് കിട്ടുന്ന വേദികളിലൊക്കെ ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ച വികാരത്തോട് പൂർണ്ണമായും യോജിപ്പാണ്.

(7) കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. എ.എ. അസീസ്: സർ, കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ അടഞ്ഞു കിടക്കുന്ന 30 ഫാക്ടറികൾ തുറക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം. ഇതേ ആവശ്യം ഈ സഭയിൽ അടിയന്തിര പ്രമേയ രൂപത്തിൽ വന്നതാണ്. അന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ നൽകിയ ഉറപ്പ് പാലിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. കാരണം അതിനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒന്നും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ ചെയർമാൻ അടക്കമുള്ള 4 ഡയറക്ടർ ബോർഡ് മെമ്പർമാർ രാജിവെച്ചു. മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറെ മാറ്റം ചെയ്തു. മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ ഇല്ല, ഡയറക്ടർ ബോർഡ് ഇല്ല, പിന്നെ ഓടിച്ചെന്ന് വാങ്ങാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ഉൽപ്പന്നമല്ല കശുവണ്ടി. കശുവണ്ടി ഇന്ന് മാർക്കറ്റിൽ നിന്ന് വാങ്ങാൻ വളരെ പ്രയാസമാണ്. അല്ലെങ്കിൽ കൈവശമിരിക്കുന്ന മുതലാളിമാരിൽ നിന്ന്

തോട്ടങ്ങളി വാങ്ങേണ്ടി വരും. മുതലാളിമാരിൽ നിന്നും തോട്ടങ്ങളി അങ്ങനെ പെട്ടന്ന് ഫാക്ടറി ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ടി വാങ്ങിയാൽ അതിന്മേൽ ധാരാളം അഴിമതികൾ ഉണ്ടാകാനിടയുണ്ട്. ആ അഴിമതികൾ തന്നെയാണ് ഇന്നിപ്പോൾ സി.ബി.ഐ യുടെ അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് 6 മാസങ്ങൾക്കു മുൻപ് കശുവണ്ടി കോർപ്പറേഷന്റെ ഫാക്ടറികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഉൾപ്പെടെ ഈ ഗവൺമെന്റിന് ശുപാർശ ചെയ്തതാണ്. പക്ഷേ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ എല്ലാപേരും ആരംഭിക്കാമെന്ന് മറുപടി പറഞ്ഞതല്ലാതെ, കാര്യമായി യാതൊരു തീരുമാനവും എടുത്തില്ല. ഇപ്പോഴും ആരംഭിക്കും എന്നു തന്നെയാണ് പറയുക. പക്ഷേ അവർ പറയുന്നതുപോലെ ആരംഭിക്കാനുള്ള സാധ്യതകൾ ഇന്ന് ഇല്ലാ എന്നതാണ്, ആ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പ്രവർത്തകൻ എന്നുള്ള നിലയിൽ എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് ഏകദേശം 13000 തൊഴിലാളികളെയും, ആ വ്യവസായ രംഗത്ത് ഒട്ടാകെ പണിയെടുക്കുന്ന മൂന്ന് ലക്ഷം തൊഴിലാളികളെയും ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. ഈ 13000 തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ഇല്ലാതായതുകൊണ്ട് സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ഇന്ന് ചൂതാട്ടം നടക്കുകയാണ്. ആ ചൂതാട്ടത്തിന് കളം ഒരുക്കിക്കൊടുത്തിരിക്കുന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ് എന്ന നിലയിലാണ്

സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പടിക്കൽ ഉൾപ്പെടെ സമരം ആരംഭിച്ച്, ആ സമരം ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്ക് മുൻപ് ഒത്തുതീർപ്പാക്കി ഫാക്ടറി ആരംഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു, ഏതൊരു നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര സ്വഭാവത്തോടുകൂടി ഫാക്ടറികൾ തുറക്കാൻ, അന്ന് അസന്നിദമായി തീയതികൾ പറയണമെന്ന് പറഞ്ഞു, ഡിസംബർ മാസമോ ജനുവരിയോ എന്നു പറഞ്ഞു. ഡിസംബർ മാസവും ജനുവരിയും തുറക്കുമെന്ന് പറയാൻ ഇന്ന് മന്ത്രിമാർക്ക് കഴിയുമോ എന്ന ആശങ്ക എനിക്കുണ്ട്, അങ്ങനെ പറയാൻ കഴിയുമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് വ്യക്തമാക്കണം. എത്രയും പെട്ടന്ന് ഫാക്ടറികൾ തുറക്കണം. ഇതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ പ്രയാസങ്ങളൊക്കെയുണ്ട്, അത് ആൾ പാർട്ടി ബോർഡായിരുന്നു. ആ ബോർഡ് രാജിവെച്ചു, അതിന്റെ സാഹചര്യം ഈ പറഞ്ഞതു തന്നെയാണ്, പെട്ടന്ന് തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ വേണ്ടി കിട്ടാവുന്നിടത്തു നിന്നും കശുവണ്ടി വാങ്ങും. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അതിൽ പറഞ്ഞ നിയമങ്ങളൊക്കെ പാലിച്ചു എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല, അല്ലെങ്കിൽ പാലിച്ചില്ല എന്ന സംശയം ഉണ്ടാകും. അങ്ങനെയാണ് അവിടെ പതിനഞ്ചു

കൊല്ലമായി കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. കിട്ടാവുന്നിടത്തുനിന്നും കശുവണ്ടി വാങ്ങാതിരുന്നാൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കാനും കഴിയുകയില്ല. ഇതൊക്കെ ഒരു ഉത്തമവിശ്വാസത്തിൽ നടന്നു പോകുകയായിരുന്നു. അതിനിടയിൽ എൻക്വയറിയും കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ വന്നു, ബോർഡ് രാജിവെച്ചു പോയ സാഹചര്യം ഉണ്ടായി. നിലവിൽ സംഗതി വളരെ പ്രയാസകരമായ ചുറ്റുപാടിയാണ്. ഗവൺമെന്റിന് തൊഴിലാളികളോട് ഉത്തരവാദിത്വമുള്ളതുകൊണ്ട് വെറുതെയിരിക്കുവാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് വളരെ ഗൗരവത്തിൽ ഈ വിഷയം ആലോചിക്കുകയും മറ്റു കാര്യങ്ങൾക്ക് തീരുമാനം ഉണ്ടാകുന്നതുവരെ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലുള്ള ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കി പെട്ടന്ന് ഇ-ടെണ്ടറിലൂടെ കിട്ടാവുന്നിടത്തുനിന്നും തോട്ടണ്ടി ശേഖരിച്ച്, ഫാക്ടറികൾ വേഗം തുറക്കാനുള്ള തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് അത് കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ചെയ്യാൻ ഫയൽ അദ്ദേഹത്തിനുകൂടി കൊടുക്കുകയാണ്. എമർജൻസിയായ കാര്യമായതുകൊണ്ട് കൊല്ലത്തുള്ള വകുപ്പുമന്ത്രിയും അതുപോലെതന്നെ തൊഴിലാളികളുടെ കാര്യമായതുകൊണ്ട് കോ-ഓർഡിനേറ്റു ചെയ്യാൻ പ്രത്യേകമായി മുഖ്യമന്ത്രിയും അദ്ദേഹത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഞാൻ തന്നെ നോട്ട് എഴുതികൊടുക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയൊരു സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ ഒരു ചെയർമാനും അതുപോലെതന്നെ കരുത്തനായ ഒരു എം.ഡി.യേയും അപ്പോയിന്റ് ചെയ്യാൻ വേണ്ടി തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. മിനിറ്റ്സ് മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിലോ, മുഖ്യമന്ത്രി അതിന്റെ മുറയ്ക്ക് ഉത്തരവിറക്കും. കിട്ടാവുന്നിടത്തുനിന്നും തോട്ടുണ്ടി വാങ്ങി ഫാക്ടറികൾ വേഗം തുറപ്പിക്കാൻ വേണ്ട നടപടികൾ ശീഘ്രഗതിയിൽ മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്. ഫണ്ട് കുറച്ചധികം ആവശ്യമുണ്ട്, അത് കൊടുക്കാം എന്നുതന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഇക്കാര്യം ആലോചിച്ച് ഉടനെ തന്നെ തീരുമാനമെടുക്കും.

മി.ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും അറിയാവുന്നതാണ് 12.30 ന് തന്നെ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിന് എടുത്തേ മതിയാകുകയുള്ളൂ, 6 സബ്മിഷനുകൾ മാത്രമേ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ, ഇനിയും 17 എണ്ണം ബാക്കിയുണ്ട്. വളരെ ചുരുക്കി അവതരിപ്പിക്കണം.

(8) ഭാരതപ്പുഴ നദീതട വികസന അതോറിറ്റി രൂപീകരണം

ശ്രീ. സി.പി. മുഹമ്മദ്: സർ, അനേകം പോഷകനദികളുള്ള കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ നദിയാണ് ഭാരതപ്പുഴ. ഭാരതപ്പുഴ ഇന്ന് മാലിന്യം കൊണ്ട് നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ പേരാറ് ആകലമായ ഒരു അഴുക്കുചാലായി മാറിപ്പോയെന്ന് ഇടശ്ശേരി ഗോവിന്ദൻ നായർ പാടിയത് ഭാരതപ്പുഴയെക്കുറിച്ചാണ്.

നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തിന്റെ, സാഹിത്യത്തിന്റെ, കലയുടെ, സംഗീതത്തിന്റെ, സുകുമാരകലകളുടെ എല്ലാം പ്രഭവകേന്ദ്രം കൂടിയാണ് ഭാരതപ്പുഴയുടെ തീരം. സാഹിത്യ നായകന്മാരും, കലാകാരന്മാരും ഇത്രമാത്രം ജന്മം കൊണ്ട് അനുഗ്രഹിതമായ ഒരു പ്രദേശം കേരളത്തിൽ വേറെയില്ല. ഈ ഭാരതപ്പുഴയേയും അതിന്റെ പോഷകനദികളേയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ഒരു ഭാരതപ്പുഴ നദീതട അതോറിറ്റി രൂപവൽക്കരിക്കണമെന്ന് അനേകം തവണ ഈ നിയമസഭയിൽ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ്. ഇപ്പോൾ തന്നെ ഭാരതപ്പുഴ ഭാരതക്കാടാണ് എന്നു പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞു. ഭാരതപ്പുഴയെ രക്ഷിക്കാൻ ഭാരതപ്പുഴയേയും അതിന്റെ പോഷകനദികളുടേയും നദീതടങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു അതോറിറ്റി രൂപവൽക്കരിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്): സർ, ഭാരതപ്പുഴ

നേരിടുന്ന ഒരു പ്രധാന പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നമാണ് മണൽ ഖനനം. മണൽ ലഭ്യതയിൽ വരുന്ന കുറവ് നദിയുടെ സ്ഥായിയായ നീരൊഴുക്കിനെ ബാധിക്കും. കൂടാതെ നഗരവൽക്കരണം, നദീതടത്തിലെ ആവാസ വ്യവസ്ഥയിലും ഭൂവിനിയോഗത്തിലും വന്ന മാറ്റം, കാർഷികാവശ്യത്തിനായി രാസവളം രാസ കീടനാശിനി എന്നിവയുടെ ഉപയോഗം എന്നിവ ഭാരതപ്പുഴയിലെ ജലത്തിലെ

മാലിന്യത്തിന്റെ തോത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതായി CWRDM പഠനങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ രൂപപ്പെടുന്ന വരൾച്ചയ്ക്ക് പരിഹാരമായി സുസ്ഥിരവും സ്ഥായിയുമായ ഒരു ജലവിഭവ മാനേജ്മെന്റ് ഇന്ന് കേരളത്തിന് ആവശ്യമാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള ഇറിഗേഷൻ ആന്റ് വാട്ടർ കൺസർവേഷൻ ആക്ട്, 2003 ഭേദഗതിയിലൂടെ നദീ തണ്ണീർത്തട അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ബിൽ, 13-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ ബിൽ നമ്പർ 184 ആയി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ബിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ജലവിഭവ സംരക്ഷണത്തിനായി വികേന്ദ്രീകൃതമായ ചുവടെപ്പറയുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെയാണ് വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന നദീ തണ്ണീർത്തട അതോറിറ്റി, നദീതട ബോർഡുകൾ, തണ്ണീർത്തട വികസന ബോർഡുകൾ. മേൽസൂചിപ്പിച്ച മൂന്ന് തലങ്ങളിലുള്ള ജന പ്രതിനിധികൾ, ഉദ്യോസ്ഥന്മാർ എന്നിവർക്ക് പുറമെ ജലവിഭവ പാരിസ്ഥിതിക മേഖലകളിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ളവരെയും സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരേയും ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നിർദ്ദേശവും പ്രസ്തുത ബില്ലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. കൂടാതെ ജലവിഭവ സംരക്ഷണത്തിനുള്ള വിപുലമായ അധികാരവും സംസ്ഥാന ജല

അതോറിറ്റിക്കും ബോർഡുകൾക്കുമുണ്ട്. നദികൾക്ക് പുറമെ തണ്ണീർത്തടങ്ങളുടെ സംരക്ഷണവും ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനാണ് ഭേദഗതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തന ഏകോപനം, നദീതടങ്ങളുടെ പാരിസ്ഥിതിക സംരക്ഷണത്തിനുള്ള ക്യാച്‌മെന്റ് മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കൽ, ജല മലിനീകരണം തടയുക, നദീതട ബോർഡുകളുടെ ഭാഗത്ത് വരുന്ന ജല സംബന്ധിയായ തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിക്കുക, നദികളിലെ ജൈവ വൈവിധ്യ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുക എന്നിവയാണ് ബില്ലിന്റെ പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങൾ. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭാരതപ്പുഴയ്ക്കുവേണ്ടി നദീതട വികസന അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

(9) കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ ഏതാനും മേഖലകളിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുവാൻ വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് തുടക്കം കുറിച്ച പദ്ധതിയാണ് കുന്നമ്മൽ അനുബന്ധ കുടിവെള്ള പദ്ധതി. വളയം, വാണിമേൽ, നരിപ്പറ്റ, കായക്കുടി തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം

പരിഹരിക്കാനാണ് ഈ പദ്ധതി ഉപയോഗപ്രദമാകുക. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എപ്പോൾ ഇത് കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിയും എന്ന് അറിയേണ്ടതുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഇത് ഉദ്ദേശിച്ച വേഗതയിൽ നടക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഈ മേഖലയിലെ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ പൈപ്പിട്ടതിന്റെ ഭാഗമായി തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. അതുകൂടി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെങ്കിൽ ഇത് കമ്മീഷൻ ചെയ്യണം. അതിനാൽ ഇത് വളരെ വേഗതയിൽ മുന്നോട്ട് പോയില്ലെങ്കിൽ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകളായിരിക്കും ഞങ്ങൾക്ക് നേരിടേണ്ടിവരുന്നത്. എപ്പോൾ ഇത് കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിക്കണം.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്): കുന്തമലും സമീപ വില്ലേജുകളിലേയ്ക്കുള്ള സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതി നാദാപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വളയം, വാണിമേൽ, നരിപ്പറ്റ, നാദാപുരം, തുണേരി, കായക്കുടി എന്നീ വില്ലേജുകൾക്കും കൂടാതെ കുറ്റിയാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കുറ്റിയാടി വില്ലേജിലും ശുദ്ധജലമെത്തിക്കാനാണ് വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. 32.88 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ഘടകങ്ങളായ കിണർ, പമ്പ് ഹൗസ്, പമ്പുസെറ്റുകൾ, ശുദ്ധീകരണശാല, വില്ലേജുകളിലേയ്ക്കുള്ള

സംഭരണികൾ, വിതരണ ശൃംഖല എന്നിവയുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജല സംഭരണികളിലേയ്ക്കുള്ള ഗ്രാവിറ്റിമീനിന്റെ പ്രവൃത്തി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ആകെയുള്ള 17.49 കിലോമീറ്ററിൽ ഏകദേശം 14 കലോ മീറ്ററോളം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്തുവകുപ്പിൽ നിന്നും ബന്ധപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും റോഡ് കട്ടിംഗിനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കുവാനുള്ള കാലതാമസവും പൊതു ജനങ്ങളുടെ എതിർപ്പും കാരണമാണ് പൈപ്പ് ലൈൻ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിട്ടത്. പ്രോവാട്ടർ പമ്പ് ഹൗസിലേയ്ക്കുള്ള 500 KVA ട്രാൻസ്ഫോമർ ലെയർവാട്ടർ പമ്പ് ഹൗസിലേയ്ക്കുള്ള 500 KVA ട്രാൻസ്ഫോമർ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പ്രവൃത്തികളും പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ട്രാൻസ്ഫോമർ കൺട്രോൾ റൂമുകളുടെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ട്രാൻസ്ഫോമർ, അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ ഉടനെ ലഭ്യമാകും. മേൽപ്പറഞ്ഞ ഗ്രാവിറ്റി മീനുകളുടെയും ട്രാൻസ്ഫോമറുകളുടെയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ച് 2016 മാർച്ച് മാസത്തോടുകൂടി പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്.

(10) കൃഷി സംസ്കാരം പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കൽ

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക മേഖലയിൽ ഒട്ടേറെ മാറ്റങ്ങളുണ്ടായെങ്കിൽപ്പോലും ഒരു കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്ന കാർഷിക

സംസ്കാരം ഏതാണ്ട് നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കാഴ്ചയാണ്; പ്രത്യേകിച്ച് പുതിയ തലമുറയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം. അഗ്രികൾച്ചർ എന്ന വാക്കിൽത്തന്നെ, there is a culture in agriculture. കൃഷി സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗംകൂടിയാണ്. അതുകൊണ്ടു തന്നെ നമ്മുടെ പുതിയ തലമുറയെ ആ രംഗത്തേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുവാനും, പുതിയ തലമുറയിൽ കാർഷിക സംസ്കാരം രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുവാനും, കൃഷി പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കി ആഴ്ചയിൽ ഒരു മണിക്കൂറുകിലും കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പാഠങ്ങൾ പുതിയ തലമുറയിലേയ്ക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ എത്തിക്കാൻ വേണ്ടി മണ്ണുമായി അവരുടെ ബന്ധത്തെ കൂടുതൽ ഉറപ്പിപ്പിക്കാൻ പ്രത്യേകിച്ച്, അന്താരാഷ്ട്ര മണ്ണവർഷമായി 2015 ആചരിക്കുന്ന ഈ കാലയളവിൽ പാഠ്യ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കൃഷിയെ മാറ്റിയെടുക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്നുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശമാണ് എനിക്ക് മുമ്പോട്ട് വയ്ക്കാനുള്ളത്. മറ്റൊരു കാര്യം നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗമായി കൃഷിയെ മാറ്റുവാൻ കുഞ്ഞുണ്ണി മാഷ് പറഞ്ഞ ഒരു വരികൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. 'എഴുതി നേടുന്നത് ഉത്തമം, ഉഴുതു നേടുന്നത് അത്യുത്തമം' എന്ന് കുഞ്ഞുണ്ണിമാഷ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എഴുതുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ ഉഴുതുകൊണ്ടും കൂടുതൽ ഉത്തമമായ ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക്

പുതിയ തലമുറയെ കൈപിടിച്ച് ഉയർത്തുവാൻ എന്റെ ഈ നിർദ്ദേശം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ കാർഷിക സംസ്കാരത്തെ തിരിച്ചെത്തിക്കുന്നതിനും വരുംതലമുറയെ കാർഷിക മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിപ്രകാരം കൃഷി ചെയ്യാൻ സൗകര്യമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വളപ്പുകളിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്യുവാനായി പ്രവർത്തന ചെലവുകളുടെ 500 രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. കൃഷിയിൽ താൽപര്യമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ അംഗങ്ങളായുള്ള കാർഷിക ക്ലബ്ബുകളാണ് ഇതിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വീടു വളപ്പിൽ കൃഷിചെയ്യുവാനായി 20 രൂപ നിലവിൽ വില വരുന്ന വിവിധയിനം പച്ചക്കറി വിത്തുകൾ അടങ്ങുന്ന പച്ചക്കറി വിത്ത് കിറ്റുകൾ 50 ലക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നു. അതുപോലെതന്നെ സുരക്ഷിത പച്ചക്കറിയെന്ന മാർഗ്ഗരേഖാ കൈപ്പുസ്തകം നൽകിയും കാർഷിക മേഖലയിലേക്ക് അവരെ കൊണ്ടുവരാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ സ്കൂളുകളിലെ ജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ ഉറവിടത്തിൽ തന്നെ പരിസര മലിനീകരണം കൂടാതെ സംസ്കരിച്ച് സ്കൂളുകളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണം തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ഇന്ധം ലഭ്യമാക്കുക, പച്ചക്കറി കൃഷിക്കാവശ്യമായ ജൈവവളം ലഭ്യമാക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടുകൂടി 2014-2015, 2015-2016 വർഷങ്ങളിലായി 3824 സ്കൂളുകളിൽ ഒരു ക്യൂബിക് മീറ്ററിന് പോർട്ടബിൾ ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകൾ സൗജന്യമായി സ്ഥാപിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. NCERT കേരള സ്കൂൾ പാഠ്യ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തപ്പോൾ കൃഷിയുടെ പ്രാധാന്യവും നവീന കൃഷി രീതികളും പരിഗണിച്ച് പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ ഉള്ളടക്കത്തിൽ കോർ മേഖലയായി കൃഷിയും കാർഷിക വികസനവും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൃഷിയോടും കാർഷികമേഖലയോടും സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് താൽപര്യം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് സയൻസ് പാഠപുസ്തകങ്ങളിൽ കൃഷിയെക്കുറിച്ചും കൃഷി അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ചും വിശദമായി പ്രതിപാദിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. 5, 6, 7, 8 ക്ലാസ്സുകളിലെ സയൻസ് പാഠപുസ്തകങ്ങളിൽ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദാംശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 8-ാം ക്ലാസ് സയൻസ് പാഠപുസ്തകത്തിൽ ജൈവ പച്ചക്കറിയെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ ഗുണഗണങ്ങളെക്കുറിച്ചും വിശദമായി പ്രതിപാദിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ മൂന്ന് നാല് ക്ലാസ്സുകളിലേയ്ക്ക് തയ്യാറാക്കിയ പരിസ്ഥിതി പഠന പുസ്തകങ്ങളിലും കൃഷിബന്ധിത പാഠങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ആഴ്ചയിൽ കുറഞ്ഞത് ഒരു പിരീഡ് എങ്കിലും വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കാർഷിക പാഠം ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായ ചർച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായും ചർച്ച നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഇക്കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുവരുന്നു.

(11) അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, തളിപ്പറമ്പ് ഒരു ചെറിയ മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആയിരുന്നു. ആ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയെ രണ്ടായി വിഭജിച്ചു. രണ്ടാമത് രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട ആന്തർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ യാതൊരു അടിസ്ഥാന സൗകര്യവുമില്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാതെ പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. പുതിയ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ പരിധിക്കുള്ളിലുണ്ടാകുന്ന ജനനം, മരണം, വിവാഹം ഇവയൊക്കെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി നിലവിലുള്ള തളിപ്പറമ്പ് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഡിസംബർ - 31 വരെ സൗകര്യമേർപ്പെടുത്തുവെന്ന് ഗവൺമെന്റ് അറിയിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഡിസംബർ 31-ന് ശേഷം ആന്തർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള രജിസ്ട്രേഷനുകൾ നടക്കണമെങ്കിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യമുണ്ടാവണം. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊന്നും ഇപ്പോൾ അവിടെയില്ല. കമ്പ്യൂട്ടറൈസ് ചെയ്തിട്ടില്ല, സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്തിട്ടില്ല ഇങ്ങനെയുള്ള യാതൊരു സംവിധാനവും ആ

മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഇല്ല. ഗവൺമെന്റ് കുറച്ച് പണം അനുവദിക്കാൻവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചു. അങ്ങനെ അനുവദിച്ചു ഉത്തരവിറക്കിയ പണം അവർക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കാരണം അവരുടെപേരിൽ ട്രഷറിയിൽ ഒരു അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അക്കൗണ്ട് ആരംഭിച്ചാൽ മാത്രം പോരാ ഡി.ഡി.ഒ. ഡെസിഗ്നേറ്റ് ചെയ്യപ്പെടണം. അവിടത്തെ മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെ ഡി.ഡി.ഒ. ആയിട്ട് ഡെസിഗ്നേറ്റ് ചെയ്യണം. ഡി.ഡി.ഒ.യെ ഡെസിഗ്നേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടത് എ.ജി.യാണ്. എ.ജി-യെ ഡെസിഗ്നേറ്റ് ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടേണ്ടത് ധനകാര്യവകുപ്പാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിന് അങ്ങനെയൊരു നിർദ്ദേശം കൊടുക്കേണ്ടത് എൽ.എസ്.ജി.ഡി.യാണ്. എൽ.എസ്.ജി.ഡി-യിൽ നിന്നും അങ്ങനെയൊരു നിർദ്ദേശം പോയിട്ടില്ല. അതിന്റെ ഫലമായി ഡെസിഗ്നേറ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ഒരു അക്കൗണ്ട് ഓപ്പൺ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇതിന്റെ ഫലമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ എല്ലാ പുതിയ മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും പണം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയും. പണം കൊടുത്തതുകൊണ്ട് എന്ത് പ്രയോജനം? അവർക്ക് അത് വിദ്യോ ചെയ്യാൻ സാധിക്കണ്ടേ? അപ്പോൾ അതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി അങ്ങ് സ്വീകരിക്കണം. കൂടാതെ ഒരു കാര്യം കൂടിയുണ്ട്. ഒരൊറ്റ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അവിടെയില്ല. അവിടെ മൂന്ന്

ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഉള്ളത് ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വഴി അപ്പറന്റുനിന്നും അഡീഷണൽ ചാർജെടുത്ത് വന്നതിൽക്കുകയാണ്. ദയവുചെയ്ത് എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊരു മുൻസിപ്പാലിറ്റി വിഭജിച്ചതെന്നാണ് ജനങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ആ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതത്തിന് ഒരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കിത്തരണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

നഗരകാര്യവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി) :

സർ, 30.4.2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവു പ്രകാരം തളിപ്പറമ്പ് നഗരസഭയിലെ 16 മുതൽ 35 വരെയുള്ള വാർഡുകൾ ചേർത്താണ് ആന്റർ നഗരസഭ രൂപീകരിച്ചത്. ഇവിടെ 20 വാർഡുകളാണുള്ളത്. ആന്റർ നഗരസഭയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുവേണ്ടി തളിപ്പറമ്പ് നഗരസഭയുടെ തനത് ഫണ്ടിൽ നിന്നും അഞ്ചു ലക്ഷം രൂപ സർക്കാർ അനുമതിക്ക് വിധേയമായി നഗരകാര്യ ഡയറക്ടറുടെ 31.10.2015-ലെ ഓർഡർ പ്രകാരം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2010-ൽ രൂപീകൃതമായ മുൻസിപ്പാലിറ്റികളായ കരുനാഗപ്പള്ളി, തൃക്കാക്കര, ഏലൂർ, മരട്, കോട്ടയ്ക്കൽ, നിലമ്പൂർ, നീലേശ്വരം എന്നീ നഗരസഭകൾക്ക് സർക്കാർ ഉത്തരവു പ്രകാരം 1.5 കോടി രൂപ വീതം ജനറൽ പർപ്പസ് ഗ്രാന്റ് ഇനത്തിൽ അധികമായി അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പുതിയതായി രൂപീകരിച്ച 28

നഗരസഭകൾക്കും ഇപ്രകാരം അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി ഒരു കോടി രൂപ വീതം അധിക തുക അനുവദിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള നഗരകാര്യ ഡയറക്ടറുടെ ശുപാർശ സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. നിലവിലെ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസൃതമായി ആവശ്യമെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ വാഹനം കൂടി വാങ്ങാവുന്നതാണ്. തളിപ്പറമ്പ് നഗരസഭയിൽ സൂപ്രണ്ട്, ക്ലാർക്ക്, ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് എന്നീ തസ്തികകളിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്നവരിൽ നിന്നും ഒരു സൂപ്രണ്ട്, ക്ലാർക്ക്, ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് എന്നിവരെ ആന്റർ നഗരസഭയിലേയ്ക്ക് വർക്കിംഗ് അറേഞ്ചുമെന്റിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് കോഴിക്കോട് മേഖലാ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറുടെ 3.11.2015-ൽ തളിപ്പറമ്പ് നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പുതുതായി രൂപീകരിച്ച നഗരസഭകളിൽ ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ഫൈനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് അല്ലെങ്കിൽ അടുത്ത ആഴ്ചയുള്ള ക്യാബിനറ്റിൽ അതിന് തീരുമാനമാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷ. ഇപ്പോൾ പ്രധാനമായിട്ടുള്ള ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരുവിധം പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു നഗരസഭ പുതുതായി ആരംഭിക്കുമ്പോൾ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. പുതിയ നഗരസഭയ്ക്ക് കൊടുത്ത പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ പോപ്പുലേഷന്റെ രേഖ്യോ അനുസരിച്ചുള്ള എമൗണ്ട്

അങ്ങോട്ട് മാറ്റാനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷത്തെ ഇതുവരെയുള്ള പോപ്പുലേഷന്റെ റേഷ്യോ അനുസരിച്ചുള്ള അവരുടെ ഫണ്ടുകൾ അങ്ങോട്ട് മാറ്റി കൊടുക്കാനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(12) ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണം

ശ്രീ. ലൂഡി ലൂയിസ് : സർ, കേരളത്തിലെ ഒ.ബി.സി വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നതും സാമ്പത്തികമായും വിദ്യാഭ്യാസപരമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സംസ്ഥാന സർവ്വകാലാശാലകൾക്കകീഴിലുള്ള ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളിൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ വിഭാഗത്തിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്കൊപ്പം വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ സമുദായത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലത്തീൻ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കൊപ്പം ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളിൽ ഈ സർക്കാർ വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും എനിക്ക് നന്ദിയുണ്ട്. പക്ഷേ, ഇന്ന്

കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ നടത്തുന്ന നിയമനങ്ങളിലും ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ സമുദായത്തിന് ലത്തീൻ സമുദായങ്ങൾക്കൊപ്പമാണ് തൊഴിലവസരങ്ങൾ നൽകിയിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ കേരളത്തിലെ ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ സമുദായം ലത്തീൻ സമുദായത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ സമുദായത്തിലുള്ള നിരവധി നിർദ്ധ വിദ്യാർത്ഥികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളിൽ ബിരുദം, ബിരാദാനന്തര ബിരുദ പ്രവേശനത്തിന് ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ അഥവാ ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ എന്നുള്ള വിവേചനപരമായ നിബന്ധന ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നു. ഈ വിവേചനം ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് യാതൊരു സ്ഥാപനവും സ്വന്തമായി ഇല്ലാത്ത ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളിൽ ലത്തീൻ സമുദായത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കൊപ്പം ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി-പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ): സർ, കേരളത്തിലെ സർക്കാർ സർവ്വീസിലും

പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാഭ്യാസപ്രവേശനരംഗത്തും ആംഗ്ലോ- ഇന്ത്യൻ വിഭാഗത്തിന് സംവരണം അനുവദിച്ചത് ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ വിഭാഗത്തിനോടൊപ്പമാണ്. കൂടാതെ 23.5.2015-ലെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവുപ്രകാരം ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്കൊപ്പം ആംഗ്ലോ -ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികളെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളിലും ഹയർ സെക്കണ്ടറി/ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലും നിലവിലുള്ള രണ്ട് ശതമാനം സംവരണം മൂന്ന് ശതമാനമാക്കി ഈ ഗവൺമെന്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബിരുദ ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകളിൽ ഒ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിനുള്ള 20 ശതമാനം സംവരണത്തിൽ ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ വിഭാഗം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇവർ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഒ.ബി.സി പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരാണ്. ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളിൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സമുദായത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കൊപ്പം ആംഗ്ലോ -ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണം ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ള കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് നിർബന്ധമായും പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(13) പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ വിഭാഗം

ശ്രീ. വി.പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി സർക്കാർ 2003-ൽ

വിശ്വകർമ്മജ സമുദായത്തെ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ വിഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ നാളിതുവരെ ഒരു തുടർനടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ ഉത്തരവുപ്രകാരം ക്രിമിലെയർ സംരക്ഷണം ഇല്ലാതായിരിക്കുകയാണ്. ഈ വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് ക്രിമിലെയറിന്റെ സംരക്ഷണം ഭരണഘടനാപരമായി തന്നെ ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഉത്തരവു 2003-ൽ വന്നു എന്നുള്ളതല്ലാതെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണവും തൊഴിലുറപ്പും ഇതുവരെ വിശ്വകർമ്മജ സമുദായത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ക്രിമിലെയർ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പം ഈ സർക്കാർ പെൻഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പെൻഷൻ രണ്ടുവർഷമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടും ഇതുവരെ കൊടുക്കാനായി സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ നിലവിൽ 500 രൂപയാണ് പെൻഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവർക്കാണ് ഇപ്പോൾ പെൻഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഏകദേശം കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ 4500 -നു താഴെയാണ് അർഹരായ അപേക്ഷകരുള്ളത്. ഇവർക്ക് അടിയന്തരമായി പെൻഷൻ കൊടുക്കുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. മറ്റു പെൻഷനുകളെല്ലാം 600 രൂപ വീതമാണ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ പെൻഷൻ 600

രൂപയാക്കി ഉയർത്തുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിൽ കൂടി ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പട്ടികജാതി-പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ.പി. അനിൽകുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം വി.പി. സജീന്ദ്രൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് വിശ്വകർമ്മജ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്കു നൽകേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. ഇരുമ്പുപണി, സ്വർണ്ണപണി, കെട്ടിടനിർമ്മാണം, ലോഹനിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ ജോലിയിലേർപ്പെട്ട വിശ്വകർമ്മജരെ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ വിഭാഗമായി അംഗീകരിച്ച് 27.11.2003-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 25.3.2014-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം വിശ്വകർമ്മജർക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും രണ്ടു ശതമാനം സംവരണം അനുവദിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ആദ്യമായിട്ടാണ് ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി രണ്ടു ശതമാനം സംവരണം നൽകുന്നത്. കൂടാതെ പരമ്പരാഗത തൊഴിലിലേർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും 60 വയസ്സു കഴിഞ്ഞ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മറ്റു പെൻഷനുകൾ ലഭിക്കാത്ത വിശ്വകർമ്മജ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് 500 രൂപ പെൻഷൻ അനുവദിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനായി പിന്നോക്കവിഭാഗ വികസനവകുപ്പ് അപേക്ഷ

ക്ഷണിക്കുകയും നിലവിലെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കപ്പെട്ട അപേക്ഷകൾക്ക് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനായി 316.8 ലക്ഷം രൂപ എസ്.ഡി.ജി. വഴി അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആദ്യമായിട്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് വിശ്വകർമ്മജ വിഭാഗത്തിന് ഈ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ സന്തോഷത്തോടെ അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

(14) വിവിധ ക്ഷേമപദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ

ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മത സ്തർദ്ധ വളർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയും ജാതിവൈര്യം വളർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയും ആസൂത്രിതമായ ചില പ്രചരണങ്ങൾ സമീപകാലത്തായി ശക്തിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതിലേറ്റവും പ്രധാനമായി ഇത്തരക്കാർ ഉന്നയിക്കുന്നത് നമ്മുടെ വ്യത്യസ്ത സമുദായങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിട്ടുള്ള ചില കണക്കുകളാണ്. നമുക്കറിയാവുന്നതുപോലെ രാജ്യത്ത് സച്ചാർ കമ്മിറ്റി അടക്കമുള്ള കമ്മീഷനുകളുടെ കണ്ടെത്തലുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുസ്ലീം ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ചില പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ രാജ്യമെമ്പാടും സംസ്ഥാനത്തും ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. മൈനോറിറ്റി

വെൽഫെയർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് എന്നു പറയുന്ന ഒരു വകുപ്പ് സംസ്ഥാനത്തും
 കേന്ദ്രത്തിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നുമുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള വകുപ്പുകളുടെയും അവയുടെ
 കീഴിലുള്ള ബോർഡുകളുടെയും കോർപ്പറേഷനുകളുടെയും ചില പദ്ധതികളുടെ
 കണക്കുകൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ മുഴുവൻ
 ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കാണെന്നും മറ്റു ഹിന്ദുക്കളടക്കമുള്ള മറ്റു പിന്നോക്കസമുദായങ്ങൾക്ക്
 ഒരു ആനുകൂല്യവും ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ള തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളും
 പ്രചരണങ്ങളുമാണ് വളരെ വ്യാപകമായി ആസൂത്രിതമായി
 നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കുറെക്കൂടി
 വ്യാപകമായിട്ടുള്ള പ്രചരണങ്ങളും ബോധവൽക്കരണങ്ങളും ഔദ്യോഗികമായി
 തന്നെ നടത്തേണ്ടതുണ്ട് എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ
 കീഴിൽ പട്ടിജാതിക്ഷേമവകുപ്പ്, പട്ടിവർഗ്ഗ ക്ഷേമ വകുപ്പ്, ഒ.ബി.സി. വകുപ്പ്
 തുടങ്ങിയവയൊക്കെ ഉണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള വകുപ്പുകളുടെ കീഴിൽ നിരവധി
 ബോർഡുകളും കോർപ്പറേഷനുകളും നിരവധിയായിട്ടുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ
 പിന്നോക്കഹിന്ദുക്കളടക്കമുള്ള വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ
 ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. മറ്റു തരത്തിലുള്ള സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള
 പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ പിന്നോക്കാവസ്ഥ

പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതെന്നും ആ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഏറ്റവും അർഹതപ്പെട്ടവരിലേയ്ക്ക് ടാർഗറ്റ് ആയിട്ട് നൽകുക എന്നുമുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പട്ടിക ജാതി ക്ഷേമ വകുപ്പും പിന്നോക്കക്ഷേമ വകുപ്പും അതിന്റെ കീഴിലുള്ള ബോർഡുകളും കോർപ്പറേഷനുകളും വഴി നടപ്പാക്കിവരുന്ന വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമായിട്ടുള്ള ഒരു ബോധവൽക്കരണം നടത്താനും ഇത്തരം പദ്ധതികൾ അർഹതപ്പെട്ടവരിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നു എന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി വളരെ ആസൂത്രീതമായിട്ടുള്ളതും കാര്യക്ഷമമായിട്ടുള്ളതുമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ വകുപ്പുകൾ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പട്ടികജാതി-പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ): സർ, അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾക്ക് വിശദമായ മറുപടി ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ അൽപ്പം കാര്യങ്ങൾമാത്രം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമൂഹത്തിലെ പിന്നോക്ക ദുർബ്ബല വിഭാഗങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടേയും താൽപ്പര്യം പരമാവധി സംരക്ഷിക്കുവാനും ഈ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഏറെ നാളത്തെ ആവശ്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുവാനും ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭൂരിപക്ഷ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളിലെ

സാമ്പത്തിക പ്രയാസം അനുഭവിച്ചുവരുന്നവർക്ക് പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുവാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പിന്നോക്കക്ഷേമ വകുപ്പ് രൂപീകരണം അതിൽ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമാണ്. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നോക്കക്ഷേമ വകുപ്പിന് ഡയറക്ടേറ്റ് രൂപീകരിക്കുവാനും അതിനോടൊപ്പം എറണാകുളത്തും കോഴിക്കോട്ടും മേഖല ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കുവാനും വകുപ്പിനുകീഴിൽ ഒട്ടനവധി ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുവാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഹിന്ദു സമുദായത്തിലെ മുപ്പതോളം പിന്നോക്കവിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഒ.ഇ.സി. വിഭാഗത്തിന് ലഭിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. മറ്റു പിന്നോക്ക ഹിന്ദു സമുദായങ്ങൾക്ക് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവേശനത്തിനുള്ള സംവരണം വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിനും ധീവര സമുദായത്തിനും രണ്ട് ശതമാനം വീതവും മൺപാത്ര നിർമ്മാണ വിഭാഗത്തിന് ഒരുശതമാനവും സംവരണം പ്രത്യേകം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള 5 ശതമാനം സംവരണം 8 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തുവാനും ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. കാലാകാലങ്ങളിലായി അവഗണിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന ഹിന്ദു വിഭാഗത്തിലെ മൺപാത്ര നിർമ്മാണത്തൊഴിലാളി സമുദായങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക കോർപ്പറേഷൻ രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ

ആവശ്യത്തിന് 25,000 രൂപയുടെ പ്രത്യേക ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുവാനും കഴിഞ്ഞു. വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിലെ 60 വയസ്സുകഴിഞ്ഞ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രത്യേക ക്ഷേമപെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതിനായി 316.8 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. പരമ്പരാഗതമായി ബാർബർ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന ഹിന്ദു വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് തൊഴിൽ നവീകരണവും വരുമാനവർദ്ധനവും ലക്ഷ്യമിട്ട് 25,000 രൂപവരെ ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. ഒ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 6 ലക്ഷം രൂപയിൽ അധികരിക്കാത്ത വാർഷികവരുമാനമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപവരെ വിദേശപഠനത്തിനായി ഓവർസീസ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ഇനത്തിൽ അനുവദിച്ചുവരുന്നു. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിൽ ഒട്ടേറെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞതും കേരളത്തിലാദ്യമായി പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 3 എയ്ഡഡ് ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് അനുവദിച്ചതും ശ്രദ്ധേയമാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ സമുദായങ്ങളുടെ പൊതുവായിട്ടുണ്ടായിരുന്ന ആവശ്യങ്ങൾ, ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളോടൊപ്പംതന്നെ അയ്യങ്കാളി ദിനം പൊതുഅവധി ദിനമായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അത് പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു. അതോടൊപ്പം വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിന്

വിശ്വകർമ്മ ദിനം അവധിയായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അത് നിയന്ത്രിത അവധിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. സർക്കാർ പിന്നോക്കക്ഷേമ പട്ടികജാതി വകുപ്പുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളോടൊപ്പം എടുത്തുപറയത്തക്കതാണ് മുന്നോക്കക്ഷേമ കോർപ്പറേഷൻ രൂപീകരണം. അതുപോലെതന്നെ മനം ജയന്തി പൊതുഅവധിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചതും അതോടൊപ്പം ഇന്നുവരുന്ന മുന്നോക്കക്ഷേമ കമ്മീഷനുകൾപ്പെടെ നടപ്പാക്കിയതും എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളേയും ഒരുപോലെ കണ്ട് കാരുണ്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നു എന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. മറിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏതെങ്കിലും ഒരു വിഭാഗത്തിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അനർഹമായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നു എന്നുള്ള പ്രചരണം അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും നൽകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് അവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ടതാണ് എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടേയും താൽപ്പര്യം പരമാവധി സംരക്ഷിക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റ് അനുബന്ധമായ കാരുണ്യങ്ങൾ എന്ന നിലയിൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ പ്രത്യേകിച്ച് കൂടുതൽ പ്രചരണം നടത്തുവാനുള്ള, ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് സഭയെ

അറിയിക്കുകയാണ്.

(15) വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിലെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലംപ്സംഗ്രാന്റ്, സ്റ്റൈപ്പന്റ് എന്നിവ കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിച്ച് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഇപ്പോൾ ലംപ്സംഗ്രാന്റും സ്റ്റൈപ്പന്റും കുടിശ്ശികയായിട്ടുണ്ട്. ആ കുടിശ്ശികകൂടി കൊടുത്തുതീർക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഒന്നു മുതൽ നാലുവരെയുള്ള ക്ലാസുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 250 രൂപ, 5 മുതൽ 7 വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് 500 രൂപ, 8 മുതൽ 10 വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 750 രൂപ, പ്ലസ് ടൂ - 900 രൂപ, ഡിഗ്രി - 950 രൂപ, പി.ജി. - 1,250 രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണ് ഇപ്പോൾ നൽകുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ വലിയൊരു വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകണം. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ വർഗ്ഗീയശക്തികൾ വലിയ കാപട്യം നിറഞ്ഞ പ്രചരണങ്ങൾ അഴിച്ചുവിടുന്നത് ഇത്തരം മേഖലയിലാണ്. മതസ്തർദ്ധ ഉണ്ടാകുന്ന രീതിയിലുള്ള വലിയ പ്രചരണമാണ് അടിസ്ഥാനമില്ലെങ്കിൽക്കൂടി ഇക്കാര്യത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ

ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നത് സമൂഹത്തിന്റെ പൊതു ആവശ്യമാണ്. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി-പിന്നോക്ക സമുദായ ക്ഷേമവും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ): സർ, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ലംപ്സംഗ്രാന്റ്, സ്റ്റൈപ്പന്റ് തുകകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നയുടനെ വർദ്ധിപ്പിച്ചതാണ്. നിലവിലുള്ള സാഹചര്യമെന്നുപറയുന്നത് 25 ശതമാനം വർദ്ധനവാണ് സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അതായത് 8 മുതൽ 10 വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലംപ്സംഗ്രാന്റായി നൽകിയിരുന്നത് 330 രൂപയായിരുന്നു. അത് 750 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. യു.പി. വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകിയിരുന്ന 240 രൂപ 500 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അതോടൊപ്പംതന്നെ പ്രീ-മെട്രിക്, പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലെ മെസ് അലവൻസ് 1,300, 1,500 എന്നിങ്ങനെ ആയിരുന്നത് യഥാക്രമം 2,000, 2,300 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കൂടാതെ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള MRS- കളിലെ മെസ് അലവൻസ് പത്താംക്ലാസ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 1,300 രൂപയിൽനിന്നും 2,000 രൂപയായും പ്ലസ് ടു വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 1,500 രൂപയിൽനിന്നും 2,300 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അയ്യങ്കാളി സ്റ്റോർട്സ്

എം.ആർ.എസ്-ലെ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് ഒരു ദിവസത്തേക്ക് നൽകിവന്നിരുന്ന മെസ് അലവൻസ് 80 രൂപയിൽനിന്നും 130 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ 22.03.2013-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഒൻപത്, പത്ത് എന്നീ ക്ലാസുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് കേന്ദ്ര സഹായത്തോടുകൂടി പ്രീ-മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പായി പ്രതിവർഷം 2,250 രൂപ അനുവദിച്ചുവരുന്നു. ഇത് വളരെ കൂടുതലുണ്ട്. ഇതൊക്കെ സമ്പൂർണ്ണമായ പരിഹാരമാണ് എന്നല്ല. പക്ഷേ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പരമാവധി സഹായം വർദ്ധിപ്പിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. വി.റ്റി. ബൽറാം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഇവിടെയും മറിച്ചുള്ള പ്രചരണങ്ങളുണ്ട്. ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന ആനുകൂല്യം കൊടുക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്ന എസ്.സി. വിഭാഗം സംഘടനകൾതന്നെയുണ്ട്. അത് തെറ്റാണ്. ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിലെ വരുമാന പരിധിക്കുതാഴെ ഉള്ളവർക്കുമാത്രമാണ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നത്. എസ്.സി. വിഭാഗത്തിലുള്ള എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ആനുകൂല്യം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള താരതമ്യപഠനം ഒരിക്കലും നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന് നല്ലതല്ല. എസ്.സി./എസ്.റ്റി. വിഭാഗങ്ങൾ വളരെയധികം പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും പരമാവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ

നടത്തുന്നുണ്ട് എന്ന് അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

(16) ദേശീയപാതയിലെ അപകടസാധ്യത

ശ്രീ. വർക്കല കഹാർ: സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ

കടമ്പാട്ടുകോണം മുതൽ ആറ്റിങ്ങൽ വരെയുള്ള പ്രദേശം വലിയ അപകട മേഖലയാണ്. 83 പേരാണ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഈ മേഖലയിലുണ്ടായ വിവിധ അപകടങ്ങളിൽ മരിച്ചത്. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ മാമത്തുണ്ടായ അപകടത്തിൽപെട്ടത് ഒരു സ്കൂൾ ബസ്സായിരുന്നു. ആ അപകടത്തിൽ 3 പേർ മരിക്കുകയും മൂപ്പതോളം ആളുകൾ ആശുപത്രികളിലുമാണ്. അതിൽ 7 പേരുടെ നില വളരെ ഗുരുതരമാണ്. മാത്രമല്ല, ഓരോ അപകടവും അംഗഭംഗം വന്ന ആളുകളേയും ജീവിതം മുഴുവൻ നരകയാതന അനുഭവിക്കുന്ന ആളുകളേയും സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമായി ഒന്നും ചെയ്യാനില്ലേ എന്നാണ് എല്ലാവരുടേയും ചോദ്യം. ഇത്രയും വലിയൊരു അപകടമേഖലയിൽ ഇതുവരെ സർക്കാരിന് ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് വളരെ സങ്കടകരമായ കാര്യമാണ്. ഞാൻ രണ്ട് വർഷത്തിനുമുമ്പ് ഇക്കാര്യത്തിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ടിരുന്നു. അന്ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് എന്നുള്ളതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ

ജില്ലാകളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി. പക്ഷെ ഇക്കാര്യത്തിൽ കാര്യമായ ഒരു നടപടിയും കളക്ടറുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായില്ല. ഇപ്പോൾ നിരന്തരം അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെയും അപകടമുണ്ടായി. എല്ലാ ദിവസവും ഒരപകടമുണ്ടാകും. ആ അപകടത്തിൽ ആളുകൾക്ക് അംഗഭംഗം സംഭവിക്കുകയും അപകടകരമായ നിലയിൽ പലർക്കും ആശുപത്രികളിൽ കഴിയേണ്ടിവരികയും ചെയ്യുന്നു. നമുക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിച്ച് ഒന്നും പറയുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി കൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ചു. കാരണം, ഈ രണ്ട് വകുപ്പുകളും ഇക്കാര്യത്തിൽ കാര്യമായി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗത്തും ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളുപയോഗിച്ച് അപകടങ്ങൾ തടയുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് അതെല്ലാം ചെയ്യാൻ കഴിയണം. റോഡപകടങ്ങളിൽപ്പെട്ട ഒരാൾപോലും മരിക്കരുത് എന്നുള്ള ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ, അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടെ ഇക്കാര്യത്തിൽ വേണ്ട നടപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടേയും ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ സഭയിൽ ഇല്ലെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുകൂടി ഗഹനമായ ചിന്തയും പ്രവൃത്തിയും നടപടിയും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമാതൃക വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞി): സർ,

ശ്രീ. വർക്കല കഹാർ എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് ഒരു ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ്. കടമ്പാട്ടുകോണം മുതൽ ആലംകോട്ടുവരെയുള്ള ഭാഗം ദേശീയപാത വികസന പദ്ധതിയിൽപ്പെട്ട ഓച്ചിറ മുതൽ കഴക്കൂട്ടം വരെയുള്ള നാലുവരിപ്പാതയിൽപ്പെട്ടതാണ്. ഇതിപ്പോൾ നാലുവരിപ്പാതയാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദേശീയപാത വികസനത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥലമെടുപ്പിലുണ്ടായ കാലതാമസം കാരണമാണ് ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കാതിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ വളരെ ഊർജ്ജിതമായി ആ പദ്ധതിപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കളക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി എന്നുപറഞ്ഞു, അതാണ് ശരിയായ വഴി. കാരണം റോഡ് സേഫ്റ്റി അതോറിറ്റി ഒരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ബോഡിയാണ്. ആ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ബോഡിയുടെ ജില്ലാചെയർമാൻ ജില്ലാകളക്ടറാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. അതിനുള്ള ഫണ്ട് റോഡ് സേഫ്റ്റി അതോറിറ്റി ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമാണെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യെക്കൂടി പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ബന്ധപ്പെട്ട അതോറിറ്റികളുടേയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേയും ഒരു യോഗം വിളിക്കാവുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ

പ്രദേശത്ത് 8.25 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള റോഡ് സുരക്ഷാ പദ്ധതി സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പദ്ധതി ഉടനെ നടപ്പാക്കുന്നതാണ്.

(17) റെയിൽവേ ഗേറ്റും എസ്കലേറ്ററും സ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, പാലക്കാട് മുനിസിപ്പൽ ബസ് സ്റ്റാന്റിന്റെയും ടൗൺ ബസ് സ്റ്റാന്റിന്റെയും ഇടയ്ക്കാണ് ശക്തജ റെയിൽവേ ഗേറ്റ് വരുന്നത്. അവിടെ ഇപ്പോൾ പുതിയ മേൽപ്പാലം അനുവദിച്ചതോടുകൂടി ആ റെയിൽവേ ഗേറ്റ് എന്നത്തേയ്ക്കുമായി അടച്ചിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു വശത്തുപറഞ്ഞാൽ, ടൗൺ ബസ് സ്റ്റാന്റ് രണ്ട് സൈഡായി ബൈ സെക്യൂഡാണ്. ഏതാണ്ട് 500 മീറ്റർ മാറിയാണ് പുതുതായി നിർമ്മിച്ച പാലം വന്നിട്ടുള്ളത്. ഒരു കാൽനടയാത്രക്കാരന്, പ്രായമേറിയ ഒരാൾക്ക് ഈ റോഡിന്റെ മറ്റുഭാഗത്ത് വരണമെങ്കിൽ ഏതാണ്ട് രണ്ട് കിലോമീറ്ററോളം യാത്രചെയ്യേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. റെയിൽവേ ഗേറ്റിനായി രണ്ടരക്കോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കെട്ടിവെച്ചാൽ 30 വർഷത്തേക്ക് ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യാൻ തയ്യാറാണെന്നുള്ള രീതിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. പി. ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ് വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ റെയിൽവേ അറിയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്നുതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒരു യോഗം ചേർന്നപ്പോൾ രണ്ടരക്കോടി രൂപ കെട്ടിവെച്ചാമെന്ന്

പറയുകയുമുണ്ടായി. ആ രൂപ കെട്ടിവയ്ക്കാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടും പെർമിഷനുവേണ്ടിയും റെയിൽവേയിൽ അടിയന്തരമായി കത്തയയ്ക്കണമെന്ന് അവിടത്തെ വ്യാപാരി വ്യവസായ ഏകോപന സമിതി അംഗങ്ങളും പൊതുജനങ്ങളും എല്ലാവരും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അക്കാദമിയിൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാകണം. അവിടെയുള്ള ഫുട്ട് ഓവർ ബ്രിഡ്ജിൽ പ്രായമായവർക്കൊക്കെ കയറിയിറങ്ങാൻ പ്രയാസമാണ്. താൽക്കാലികമായി ഒരു എസ്കലേറ്റർ സംവിധാനം അവിടെ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും പുതിയ റെയിൽവേ ഗേറ്റിന് പെർമിഷൻ ലഭിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അതിന് മറ്റേതിലും ശാശ്വത പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഇതുസംബന്ധിച്ച് പഠിക്കാൻ ഒരു സമിതിയെ നിയോഗിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു): സർ, പാലക്കാട് ടൗണിലെ ശങ്കരജ ജംഗ്ഷനിൽ റെയിൽവേ ഗേറ്റിനുപകരമായി ആർ.ഒ.ബി. നിർമ്മിച്ച് 2014 ജൂണിൽ ഗതാഗതത്തിന് തുറന്നുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. റെയിൽവേ ഗേറ്റിൽനിന്നും 542 മീറ്റർ അകലെയാണ് ആർ.ഒ.ബി. നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകാരണം കാൽനടയാത്രക്കാർ ഏകദേശം രണ്ടുകിലോമീറ്റർ കൂടുതൽ സഞ്ചരിച്ചാൽ മാത്രമേ മറ്റുഭാഗത്ത് എത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഈ ബുദ്ധിമുട്ട്

പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഒരു യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. രണ്ടരക്കോടി രൂപ ഇതിന് ചെലവ് വരുമെന്നും റെയിൽവേ അധികൃതർ അറിയിച്ചിരുന്നു. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, എം. പി. ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ ഒരുപിടി നിർദ്ദേശങ്ങൾ വയ്ക്കുകയും ഫുട്ട് ഓവർ ബ്രിഡ്ജിന് എസ്കലേറ്റർ നിർമ്മിക്കാനും റെയിൽവേയുടെ അനുമതിക്കായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻ ആർ.ബി.ഡി.സി.യോട് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് റെയിൽവേയിൽനിന്നും അനുകൂല മറുപടി ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ മറ്റ് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്താണെന്ന് ആലോചിക്കാൻ ഒരു എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റിയെ അല്ലെങ്കിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കൺസൾട്ടന്റുടെ നിയമിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(18) ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ കരാർ

ശ്രീ. എ. റ്റി. ജോർജ്ജ്: സർ, കാലാവസ്ഥാവ്യതിയാനംമൂലം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഭൂരിപക്ഷം റോഡുകളും പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞും ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാതായും തീർന്നിരിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

തുടർച്ചയായ മഴകാരണം റോഡിൽ വെള്ളംകെട്ടി കിടക്കുന്നതുമൂലം റോഡ് നിർമ്മാണത്തിലെ അപാകതമൂലവും വളരെയേറെ റോഡുകൾ ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാതായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് കാണുന്ന ചെറിയ കുഴികൾ നാളെ വലിയ കുഴികളായി മാറുന്നുണ്ട്. ഗതാഗതബാഹുല്യവും 40 മുതൽ 50 വരെ ടൺ ഭാരംകയറ്റിയ വാഹനങ്ങൾ കടന്നുപോകുന്നതുമൂലവും റോഡുകൾ പെട്ടെന്ന് പൊട്ടി നശിക്കുന്നു. പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വാഴിച്ചൽ-അമ്പൂരി റോഡ്, ചുഴിയൂർ ചടച്ചി മാർത്താണ്ഡംറോഡ്, മണ്ഡപത്തിൻകടവ്-വാഴിച്ചൽ റോഡ്, ആറാട്ടുകുഴി-അമ്പൂരി റോഡ്, മണ്ഡപത്തിൻകടവ്-മുകുന്ദറ റോഡ്, മൈലച്ചൽ-കോരണംകോട് റോഡ്, അമരവിള-ഒറ്റശേഖരമംഗലം റോഡ്, അരുവിപ്പുറം-മാരായമുട്ടം റോഡ്, മുതിയാവിള-ഒറ്റശേഖരമംഗലം റോഡ് എന്നീ റോഡുകൾ തികച്ചും ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാതായിരിക്കുന്നു. അതുവഴി പോകുന്ന ബസ് സർവ്വീസ് നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയുമാണ്. അടിയന്തരമായി ഷെൽമാക്ക് ഉപയോഗിച്ച് ചെറിയ കുഴികൾ അടയ്ക്കുന്നതിനും ചെറിയ റിപ്പയറുകൾക്ക് ഇന്റർസ്റ്റ് അക്കൗണ്ടിൽനിന്നും പണം അനുവദിച്ചു ബി.എം.ആന്റ്ബി.സി. ഉപയോഗിച്ച റോഡുകൾ പുനർനിർമ്മാണം നടത്തണം. ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ബിറ്റുമിൻ നൽകണം. അതുപോലെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-ക്ക് റേറ്റുകളും

നൽകണം. ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ ടെണ്ടർ എക്സസ്സ് നൽകാത്തതുമൂലം കരാറുകാർ പണി ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നില്ല. മഴക്കെടുതിമൂലം നാശംസംഭവിച്ച റോഡുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഫണ്ട് അനുവദിക്കണം. റോഡുകളുടെ സാങ്കേതിക അനുമതി ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. റ്റി. ജോർജ്ജ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട സംഗതിയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ പല ഭാഗത്തും ഇതുപോലെ റോഡുകൾക്ക് കുഴി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പ്രധാനകാരണമായി തീർന്നത് ഇത്തവണ കിട്ടിയ മഴ സാധാരണകിട്ടുന്ന മഴയേക്കാൾ ഏകദേശം 30 ശതമാനംവരെ കൂടുതൽ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി എന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. റിപ്പയറിംഗിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയും എന്നാൽ റിപ്പയറിംഗ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത വിധത്തിലുള്ള മഴയാണ് ഉണ്ടായത്. ഏതായാലും 40 എം.എം. ചിപ്പിംഗ് കാർപ്പറ്റം ബി.എം.ആന്റ്ബി.സി.-യുമാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്യുന്ന മിക്കവാറുമുള്ള റോഡുകൾ. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നല്ല ഈട് ലഭിക്കുന്ന റോഡുകളായി മാറുന്നതായിരിക്കും.

പാറശ്ശാല മണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള റോഡുകളുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയത് 2014 ഡൽഹി ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ് അനുസരിച്ചാണ്. ഒരു കോടി രൂപവരെയുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്ക് സർക്കാർ നേരിട്ട് ബിറ്റുമിൻ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്, കൊടുത്തുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പാറശ്ശാല മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി ചെയ്തുതീർക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. അധികഭാരം കയറ്റിവരുന്ന ലോറികൾ റോഡുകൾ തകരുന്നതിന് കാരണമാകുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. റ്റി. ജോർജ്ജ് എം.എൽ.എ.യുടെ അഭിപ്രായത്തോട് ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്. ഇതിനൊരു പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

(19) സേവന-വേതന പരിഷ്കരണം

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ, സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് പ്രോഗ്രാം, ഗ്രാമീണ മേഖലകളിലെ സേവനം തുടങ്ങി വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ആരോഗ്യസുരക്ഷാസംവിധാനങ്ങളുടെ ശരിയായ നടത്തിപ്പിനും പുരോഗതിക്കുമായി ധാരാളം നഷ്ടമാരെ പി.എസ്.സി. വഴിയും മറ്റ് മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെയും നിയമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ നിയമിക്കപ്പെടുന്ന വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവരാണ് നാഷണൽ റൂറൽ ഹെൽത്ത് മിഷന്റെ കീഴിൽ ജോലി

ചെയ്യുന്ന ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നഴ്സമാർ. സാമ്പത്തികമായി വളരെ പിന്നോക്കാവസ്ഥയിലുള്ള കുടുംബങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവരാണ് ഇവരിൽ അധികപേരും. തൊഴിൽസാധ്യത ഉണ്ടെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ച് ബാങ്ക് വായ്പയും മറ്റുമെടുത്ത് പഠനം പൂർത്തിയാക്കുന്ന യോഗ്യരായിട്ടുള്ളവരെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽപോലും നിയമിക്കുന്നില്ല എന്നത് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കൂട്ടർക്ക് ആകെ ആശ്രയം എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. മുഖേന ലഭിക്കുന്ന കരാർവ്യവസ്ഥപ്രകാരമുള്ള അവസരമാണ്. എന്നാൽ ഇവർക്ക് പ്രതിഫലമായി വളരെ തുച്ഛമായ തുകയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്ത് കൺസോളിഡേറ്റഡ് പേ വാങ്ങുന്ന ഇവർക്ക് വാർഷിക വേതനവർദ്ധനവോ ഞായറാഴ്ച ഒഴികെയുള്ള അവധി ആനുകൂല്യങ്ങളോ ലഭിക്കുന്നില്ല. ഓരോ വർഷവും അപ്രൈസൽ അനുസരിച്ച് മാത്രമേ കരാർ പുതുക്കി ലഭിക്കുകയുള്ളൂ എന്നതിനാൽ ജോലി സ്ഥിരതയുമില്ല. തുച്ഛമായ വരുമാനത്തിൽനിന്നുതന്നെ തൊഴിലിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സാധനസാമഗ്രികൾ വാങ്ങേണ്ടതായും വരുന്നു. ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായാൽപോലും അവധി എടുത്താൽ ഇവരുടെ ശമ്പളത്തിൽ കുറവ് വരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ദീർഘകാലമായി സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്ന എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. നഴ്സമാർക്ക് പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ട്, ഇ.എസ്.ഐ. എന്നീ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും

സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. 5000 ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. എന്ന 1960-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുസരിച്ചാണ് ഇപ്പോഴും അനുവർത്തിക്കുന്നത്. കൂടുതൽ തസ്തികകൾ ഈ വിഭാഗത്തിൽ അനുവദിക്കേണ്ടതും ഇക്കൂട്ടർക്ക് ജോലി സ്ഥിരത ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതും ആരോഗ്യമേഖലയുടെ കെട്ടുറപ്പിന് അത്യാവശ്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ആശുപത്രികളിൽ പലയിടത്തും സ്ഥിരം നഴ്സുമാർ ഇല്ലാത്ത സന്ദർഭത്തിൽ 8 മുതൽ 14 മണിക്കൂർവരെ അധികജോലിയും ജെ.പി.എച്ച്. നഴ്സുമാർക്ക് ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നു. അത്യധ്വാനം ചെയ്യുന്ന ഇവർക്ക് തൃപ്തമായ ശമ്പളവുമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഇവർക്ക് നൽകുന്ന വേതനത്തിലും സേവനവ്യവസ്ഥകളിലും കാലോചിതമായ പരിഷ്കാരങ്ങൾ താമസംവിനാ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എൻ.ആർ.എച്ച്. എം.നുകീഴിൽ കരാർവ്യവസ്ഥയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന നഴ്സുമാരുടെ ജോലി സ്ഥിരത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും സേവനവ്യവസ്ഥകളിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനും ഇതരനഴ്സുമാർക്കും ആശുപത്രി ജീവനക്കാർക്കും ലഭിക്കുന്ന അത്യാവശ്യം ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇവർക്കും അനുവദിക്കുന്നതിനും തൊഴിൽസമയം നിജപ്പെടുത്തുന്നതിനും സർക്കാർ മാതൃകാപരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്.

ശിവകുമാർ): സർ, ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യത്തിന്റെ കീഴിൽ 520 ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നഴ്സുമാരും 1271 സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് നഴ്സുമാരും കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നു. ഒരു വർഷമാണ് ഇവരുടെ കരാർ കാലാവധി. സാമ്പത്തിക വർഷം ഏപ്രിൽ രണ്ട് മുതൽ മാർച്ച് മുപ്പത്തി ഒന്നുവരെയാണ്. കരാർ കാലാവധി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതനുസരിച്ച് ഇവരുടെ പ്രവർത്തനമികവ് വിലയിരുത്തി പുനർനിയമനം നടത്തും. സ്കൂൾ കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യ പരിശോധന, ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകൽ, സൗജന്യ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് നടത്തുക, അംഗനവാടികൾ സന്ദർശിച്ച് കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യവിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുക, കുട്ടികളുടെ വ്യക്തിത്വ വികസനത്തിനാവശ്യമായ ഉപദേശങ്ങൾ നൽകുക തുടങ്ങിയവയാണ് സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് ജെ.പി.എച്ച്.എൻ.മാരുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ജോലികൾ. ഗർഭിണികളുടെ ഗർഭകാല പരിചരണം, നവജാതശിശുക്കളുടെ പ്രതിരോധകുത്തിവയ്പ്പുകൾ, പകർച്ചവ്യാധികൾക്കെതിരെയുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ജീവിതശൈലി-ബോധന നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയാണ് ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നഴ്സുമാരുടെ മറ്റ് ജോലികൾ. ഇവരുടെ പ്രതിമാസ വേതനം 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 11,620 രൂപയായിരുന്നത് ഈ വർഷത്തിൽ 10 ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് 12,800 രൂപയാക്കി.

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ റിക്വസ്റ്റ് കൊടുക്കുകയും ഞാൻ തന്നെ ഡൽഹിയിൽ പോയി കേന്ദ്ര ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയെ കണ്ടശേഷമാണ് ആ വർദ്ധനവ് നടപ്പിലാക്കിയത്. ഇവർക്ക് നിലവിൽ പി.എഫ്. ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. പ്രതിവർഷം ഇവർക്ക് 20 ദിവസത്തെ കാഷ്ചൽ അവധിയും ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയ വനിതാജീവനക്കാർക്ക് 3 മാസത്തെ വേതനത്തോടുകൂടിയ പ്രസവാവധിയും നൽകുന്നുണ്ട്. ഇവരുടെ വേതനവ്യവസ്ഥകൾ തീരുമാനിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ്. ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യം, ഒരു സമയ ബന്ധിത ആരോഗ്യ ദൗത്യമായതിനാൽ ഇവർക്ക് സ്ഥിരനിയമനമില്ല.

(20) പി.എച്ച്. ലാബ് പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കൽ

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയ്ക്ക് അനുവദിച്ച പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ് എത്രയും വേഗം ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയിലേയ്ക്ക് സഭയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മലപ്പുറത്ത് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് 15.11.2012-ലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ 3761/12 നമ്പർ ഉത്തരവുപ്രകാരം സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയതാണ്. മുമ്പ് കൃഷി വകുപ്പ് ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന സ്ഥലം ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് ലാബ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി

കൈമാറുകയും ചെയ്തു. കൃഷി ഓഫീസ് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന പഴയ കെട്ടിടം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 22 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് ലാബിന് അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ നവീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ് അനുവദിച്ചു 3 വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാത്തതാണ് ലാബിന്റെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാൻ തടസ്സമാകുന്നത് എന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ ഉൾപ്പെടെ 14 ജീവനക്കാരെങ്കിലുമുണ്ടായാൽ മാത്രമേ ലാബ് തുടങ്ങാൻ കഴിയൂ എന്ന് മനസ്സിലാകുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനസംഖ്യയുള്ള ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം. ഇവിടെ രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. സാന്ത്വന ചികിത്സയും പരിരക്ഷാപദ്ധതിയുമുൾപ്പെടെ ആരോഗ്യരംഗത്ത് ശ്രദ്ധേയമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിജയകരമായി നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ രോഗനിർണ്ണയത്തിന് വേണ്ടത്ര സൗകര്യങ്ങളില്ല. പകർച്ചവ്യാധികൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഡെങ്കി, ഡിഫ്തീരിയ, എലിപ്പനി തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾ സ്ഥിരീകരിക്കണമെങ്കിൽ കോഴിക്കോടുള്ള ലാബിനെ ആശ്രയിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് മലപ്പുറത്ത് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാൻ ഇനിയും കാലതാമസം വരികയാണെങ്കിൽ വർക്കിംഗ്

അറേബ്ബ് മെന്റ് വ്യവസ്ഥയിലെങ്കിലും ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ച് എത്രയും വേഗം ലാബ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, മലപ്പുറത്ത് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ 05.11.2012-ൽ അനുമതി നൽകുകയും ലാബ് സജ്ജമാക്കുന്നതിന് 06.12.2013-ൽ 22 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ലാബ് പ്രവർത്തനം സജ്ജമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ 20 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ഗവൺമെന്റിൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും ധനവ്യയ നിയന്ത്രണം നിലനിന്നിരുന്നതിനാൽ ധനവകുപ്പിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. വീണ്ടും ഈ പ്രൊപ്പോസൽ നൽകി അടിയന്തരമായി ലാബ് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. മലപ്പുറം, വയനാട്, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിലാണ് പുതിയതായി ലാബ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇവിടെ സൃഷ്ടിച്ചതുപോലെ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ അടിയന്തരമായിത്തന്നെ ലാബ് നിലവിൽ വരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(21) ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ ജില്ല ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്തൽ

ശ്രീ. എം. ഹംസ: സർ, ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്ക് ആശുപത്രി ജില്ല

ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്തണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷനിൽ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. പാലക്കാട് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് വന്നതിനാൽ അവിടെ ജില്ല ആശുപത്രിയുടെ ആവശ്യമില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയാകാൻ എല്ലാ അർഹതയുമുള്ള, ഏറ്റവും നല്ല കെട്ടിടവും ഓപ്പറേഷൻ തീയറ്ററുമുള്ള, ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി പാലക്കാട് ജില്ലയുടെ ഹൃദയമായിട്ടുള്ള ഒറ്റപ്പാലത്ത് ജില്ലാ ആശുപത്രി സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ ഉത്തരവുണ്ടാകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടം സന്ദർശിക്കുകയും ആശുപത്രിയിൽ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്നുതന്നെ ജില്ല ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്താനുള്ള ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, ഒറ്റപ്പാലം, പട്ടാമ്പി, ആലത്തൂർ എന്നീ താലൂക്കുകളും നാൽപ്പത്തഞ്ചോളം സമീപ പഞ്ചായത്തുകളും ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ പ്രതിദിനം ഒ.പി. ആയിരത്തി അഞ്ഞൂറും ഐ.പി. നൂറു മുതൽ നൂറ്റി ഇരുപതുവരെയുമാണ്. 173 കിടക്കകളാണ് ഈ ആശുപത്രിയിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. 24 മണിക്കൂർ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്ന

കാഷ്യാലിറ്റി, മൂന്ന് ഓപ്പറേഷൻ തീയറ്ററുകൾ, ഐ.സി.യു., ഇ.സി.ജി., ഫാർമസി, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, ലബോറട്ടറി, ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റ് മുതലായ വിഭാഗങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ആശുപത്രിയാണ്. ജനറൽ മെഡിസിൻ, ഗൈനക്കോളജി, ഓർത്തോപീഡിയാട്രിക്സ്, ഓക്സാൽമോളജി, ഡെന്റൽ, ഇ.എൻ.ടി. മുതലായ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങളുടെ സേവനം ഈ ആശുപത്രിയിൽ ലഭ്യമാണ്. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വിഭാഗത്തിനായി പണികഴിപ്പിച്ച 45000 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വിസ്തീർണ്ണമുള്ള കെട്ടിടം ഈ ആശുപത്രിയിൽ നിലവിലുണ്ട്. ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്ക് ആശുപത്രി ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതിനും അതോടൊപ്പം ആവശ്യമായ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമുള്ള പുതുക്കിയ പ്രൊപ്പോസൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(22) ശമ്പള പരിഷ്കരണം

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, പ്രാഥമിക ക്ഷീരസംഘം ജീവനക്കാരുടെ രണ്ടാം ശമ്പള പരിഷ്കരണ കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകൾ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ശുപാർശകൾ അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് 3670 ക്ഷീരസംഘങ്ങളിലായി ഏകദേശം

15000 ജീവനക്കാരുണ്ട്. 16 ലക്ഷം ലിറ്റർ പാൽ ദിനംപ്രതി കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക ക്ഷീരസംഘങ്ങൾ വഴി സംഭരിക്കുന്നത് ഈ ജീവനക്കാരാണ്. പാലിന്റെ വില രണ്ട് തവണ വർദ്ധിപ്പിച്ചത് സംഘങ്ങളുടെ ലാഭം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഒന്നാം ശമ്പളപരിഷ്കരണം നിലവിൽ വന്നിട്ട് 5 വർഷം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. സെക്ഷൻ 86 പ്രകാരം ക്ഷീര സഹകരണസംഘം ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം നിശ്ചയിച്ചുനൽകേണ്ടത് സർക്കാരാണ്. ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ക്ഷീരസഹകരണ സംഘങ്ങൾ ബൾക്ക് മിൽക്ക് കൂളർ സ്ഥാപിച്ചതുമൂലം പാൽ സംഭരണം മൂന്ന് നേരമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇത് ക്ഷീരസംഘങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ ജോലിഭാരം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ക്ഷീരസംഘം ക്ഷീരക്ഷേമ പദ്ധതികളും മിൽമാ ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് പദ്ധതികളുമൂലം ക്ഷീരസംഘം ജീവനക്കാരുടെ ജോലിഭാരം പതിൻമടങ്ങ് വർദ്ധിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മിൽമ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള സ്കെയിലും സംഘം ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള സ്കെയിലും പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 3,475 രൂപയും കൂടിയത് 14,075 രൂപയും മാത്രമാണ് ഇവരുടെ ശമ്പളം. മറ്റ് മേഖലകളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളപരിഷ്കരണവും ഉത്തരവുകളും നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ ക്ഷീരസംഘം ജീവനക്കാർ അവരുടെ ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിനായി

കാത്തിരിക്കുകയാണ്. മിൽമയിൽനിന്നും സംഘം ജീവനക്കാരുടെ പാൽ സംഭരിക്കുന്ന അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശമ്പളം നൽകുവാനായി ഒരു വിഹിതം അനുവദിച്ചുതരണമെന്നും ക്ഷീരസംഘം ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളപരിഷ്കരണം ഉടൻ നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഗ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും നോർക്കയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്): സർ, ഈ സബ്മിഷൻ നോട്ടീസായി ലഭിച്ചിട്ടില്ല, ലിസ്റ്റിലും ഇല്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ലിസ്റ്റിൽ ഉണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: ഇതിനുള്ള മറുപടി നാളെ പറയാം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഈ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി നാളെ പറയുന്നതിനായി മാറ്റിവയ്ക്കുന്നു.